
18 лютого року розпочалася Мюнхенська кон
ференція з безпеки-2022. Ключовою темою для 
обговорення лідерів понад 30 країн світу стала 
безпекова ситуація навколо України. 

Мюнхенська конференція вперше за два роки 
відбувалася офлайн-режимі. На зустріч прибули 
Канцлер Німеччини Олаф Шольц, Генераль ний 
секретар НАТО Єнс Столтенберґ, голова Европей-
ської комісії Урсула фон дер Ляєн, Прем’єр-міністер 
Великобританії Борис Джонсон, Президент 
Франції Еманюель Макрон, Віцепрезидент США 
Камала Гаріс, Державний секретар США Ентоні 
Блінкен та інші високопосадовці. Також участь у 
конференції взяли ще приблизно 35 глав держав 
та представників урядів. Вони обговорили основні 
проблемні питання, серед яких ключовим стала 
безпекова ситуація довкола України, ескалація 
ситуації і можливе нове вторгнення з боку Росій-
ської Феде рації. 

Президент України Володимир Зеленський 19 
лютого виступив з промовою, повний текст якої 
вміщено нижче. 

Пані та панове! Два дні тому я був на Донбасі, на 
лінії розмежування. Юридично – між Україною і 
ТОТ. Фактично – розмежування між миром та 
війною. Де з одного боку дитячий садочок, а з 
іншого – снаряд, що влучає у нього. З одного боку 
школа, з іншого – снаряд, що прилітає на шкіль
ний двір. А поруч – 30 дітей. Які йдуть, ні – не в 
НАТО, а на уроки. У когось – фізика. Знаючи її еле
ментарні закони навіть діти розуміють наскільки 

безглуздо звучать заяви про те, що обстріли з боку 
України. У когось математика. Діти без калькуля
тора можуть порахувати різницю: між кількістю 
обстрілів у ці три дні і згадками про Україну у цьо
горічному Munich Security Report. А у когось – істо
рія. І коли на шкільному подвір’ї з’являється 
воронка, у дітей з’являється питання: невже світ 
забув свої помилки ХХ століття? 

О 5-ій год. ранку 24 лютого Президент Росії 
Володимир Путін оголосив, що ухвалив рішення 
про початок проведення спеціяльної військової 
операції із „захисту Донбасу“. Він закликав україн
ських військовослужбовців скласти зброю та „йти 
додому“. 

По кількох військових об’єктах у Києві, Харкові 
та Дніпрі завдано ракетних ударів, а війська Росії 
перейшли кордон під Харковом. Надходять пові
домлення про вибухи у Краматорську, Одесі, 
Миколаєві, Бердянську, початок потужних обстрі
лів на Донбасі та про висадку російського десанту 
в Одесі. На західній Україні обстріляно аеропорти 
та військові частини. За даними рятувальників, на 
Хмельниччині внаслідок артобстрілу загорівся 
склад ПММ військової частини у Старокостян-
тинові. На Дніпропетровщині – у Краснопіллі та 
Марганці – пожежа на військових складах. На 
Вінниччині – у Тульчині та Бохані та на Київщині 
– біля Броварів – пожежі на військових частинах. У 
Луцьку підірвано телевежу. На Луганщині росіяни 
захопили села Городище та Мілове.

Міністер оборони України Олексій Резніков 
звернувся до населення: „Дорогі українці! Ворог 
почав інтенсивні обстріли наших підрозділів на 
сході, а також центрів військового управління і 
аеродромів в інших реґіонах. Українська армія 
тримає оборону і дає відсіч російським військам. 

Наші військові роблять усе, аби захистити вас і не 
дати аґресорові шансу на прорив“. 

Вранці 24 лютого після російського нападу 
Президент України Володимир Зеленський скли
кав Раду нацбезпеки і оборони й ініціював воєн
ний стан. Верховна рада підтримала це рішення 
300 голосами. Спікер ВР Руслан Стефанчук заборо
нив депутатам виїжджати з Києва: „Хто виїхав – 
той зрадник“

За інформацією командування Об’єднаних Сил, 
зранку 24 лютого збито п’ять літаків та вертоліт 
аґресора. Об’єднані сили дають гідну відсіч зброй
ним силам РФ. 

Президент США Джо Байден оприлюднив звер
нення щодо нападу на Україну: „Молитви всього 
світу сьогодні ввечері з народом України, який 
страждає від неспровокованого та невиправда
ного нападу російських військових. Президент 
Путін обрав навмисну війну, яка призведе до 
катастрофічних втрат і людських страждань. 
Лише Росія несе відповідальність за смерть і руй
нування, які принесе ця атака, і Сполучені Штати, 
їхні союзники та партнери відповідатимуть 
об’єднано та рішуче. Світ притягне Росію до від
повідальности“. 

Укрінформ, Радіо Свобода,  „CNN“, ДСНС, 
Генштаб ЗСУ, Волинь Post, Голос Америки

Володимир Зеленський: Україна хоче миру

Росія розпочала війну проти України

(Продовження на стор. 10)

Росія ввела війська 
на окуповану територію 

Донбасу

Росія визнала незалежність 
„ЛНР“ і „ДНР“

Президент Росії Володимир Путін в указах 
про визнання „ЛНР“ та „ДНР“, опублікованих 
21 лютого, доручив ввести на окуповані укра
їнські території російські війська для „під
тримки миру“.

Радіо Свобода з посиланням на очевидців з 
окупованого Донецька повідомляє про рух 
колони танків і бронетехніки з Донецька до 
лінії фронту. Жителі повідомляють рух над
звичайно великої колони танків і бронетехні
ки з Донецька у північно-західному напрямку, 
до лінії зіткнення.

Люди кажуть, що не бачили такого маштабу 
„за вісім років“.

Військовий журналіст Андрій Цаплієнко 
пише, що російська армія вперше за вісім 
років відкрито заходить на суверенну україн
ську територію. 

УНІАН

Президент Росії Володимир Путін під час 
свого 55-хвилинного виступу на російських 
телеканалах заявив про визнання незалеж
ности так званих „ДНР“ та „ЛНР“ та підписав 
відповідні укази. Після чого була показана 
церемонія підписання В. Путіном відповідних 
указів.

 „Вважаю за необхідне ухвалити давно 
назріле рішення – негайно визнати незалеж
ність та суверенітет „ДНР“ та „ЛНР“. Прошу 
Федеральні збори РФ підтримати це рішення. 
А потім ратифікувати договори про дружбу та 
взаємодопомогу з відповідними „республіка
ми“, – сказав В. Путін.

Перед цим він звинуватив Україну в ескала
ції нинішньої ситуації в ОРДЛО, заявивши, що, 
начебто, Росія зробила все для збереження 
територіяльної цілісности України. Свій 
виступ В. Путін завершив погрозою Україні, 
яка, нібито, діє аґресивно на Донбасі.

Під час телезвернення президент РФ дав 
короткий “історичний екскурс”, який погано 
узгоджується з історичною наукою. Зокрема, 
В. Путін назвав Україну „Україною імені 
Володимира Ілліча Леніна“, маючи на увазі, що 
Україну створили радянський диктатор та 
керована ним більшовицька партія.

Дійшовши до нинішньої ситуації в Україні, 
В. Путін охарактеризував її вкрай неґативно у 
всіх сферах життя і назвав „колонією з маріо
нетковим режимом“. При цьому він вкотре 
виправдав окупацію Криму.

Також російський президент повторив 
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Видає Український Народний Союз

Президент України Володимир Зелен ський висту-
пає з промовою в Мюн хені. (Фото: Пресслужба 
Прези дента України)

(Закінчення на стор. 3)
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 � Прикордонники заперечили заяву Росії 

КИЇВ. – Державна прикордонна служба запере-
чила заяву російських військових щодо нібито 
знищення української диверсійно-розвідуваль-
ної групи, поширену 21 лютого. У відомстві назва-
ли повідомлення „черговим фейком і дезінфор-
мацією Росії“. „Жодних порушень державного 
кордону на напрямку російського населеного 
пункту Митякінська в Ростовській області з боку 
підконтрольної українській владі території не від-
бувалося“, – заявляють прикордонники. Раніше 
російські військові заявили, що зранку 21 лютого 
нібито вбили п’ятьох членів української „дивер-
сійно-розвідувальної групи“ поблизу населе-
ного пункту Мітякінська в Ростовській облас-
ті, а також про знищення двох бойових машин 
піхоти, відряджених для їх евакуації. Населений 
пункт Мітякінська розташований на північному 
березі річки Сіверський Донець впритул до кор-
дону з Україною. На території України ця річка є 
природною перепоною, яка розділяє підконтр-
ольну уряду частину Луганської области і тери-
торію, контрольовану підтримуваним Росією 
угрупованням „ЛНР“. (Радіо  Свобода)

 � Росія радилася про Донбас

КИЇВ. – Президент Росії Володимир Путін після 
засідання Ради безпеки Росії 21 лютого спіл-
кувався з Президентом Франції Емануелем 
Макроном та Канцлером Німеччини Олафом 
Шольцом. Члени Ради безпеки Росії на камеру 
висловилися за визнання незалежности оку-
пованих аґресором територій. Міністер вну-
трішніх справ Росії Володимир Колокольцев 
під час засідання закликав визнати псевдо-
республіки в „історичних кордонах“, тобто – 
в межах Донецької та Луганської областей. 
Журналісти запідозрили, що засідання Ради 
безпеки Росії, яку транслювали нібито наживо, 
могло бути записане раніше. Президент України 
Володимир Зеленський скликав засідання Ради 
національної безпеки та оборони у зв’язку із 
заявами, які пролунали на засіданні Ради без-
пеки Російської Федерації, провів термінові 
консультації з Емануелем Макроном, Олафом 
Шольцом. (Українська правда)

 � МАУ літає до Европи 

КИЇВ. – Авіокомпанія „Міжнародні авіалінії Украї-
ни“ збільшує ємність повітряних суден на попу-
лярних европейських маршрутах через тимчасо-
ве скасуванням рейсів деяких іноземних переві-
зників до і з України. Таким чином, МАУ повністю 
забезпечить актуальний попит. Маршрутна мере-
жа МАУ покриває наразі всі ключові европейські 
напрямки і пасажири можуть здійснити переліт 
в Мюнхен, Лондон, Прагу, Барселону, Ларнаку, 
Мілан, Женеву, Вільнюс, Кишинів. МАУ щоден-
но здійснює рейси до Парижа та Амстердама, 
тож завдяки пасажири забезпечені, в тому числі, 
можливістю зручного транзиту. МАУ з авіоком-
панією-партнером забезпечує зручну стиков-
ку через Міжнародний аеропорт „Бориспіль“ 
до Дніпра, Харкова, Львова, Одеси, Запоріжжя. 
Деякі міжнародні авіокомпанії з 14 лютого виму-
шені були призупинити польоти в Україну через 
зростання воєнної напружености в реґіоні. 
Зокрема, нещодавно Lufthansa, Austrian Airlines 
та SWISS скасували власні рейси в Україну, а 
саме в Київ та Одесу до березня. (Укрінформ)

 � Припинили прийом громадян 

ОДЕСА. – 21 лютого Генеральне консульство 
Російської Федерації в Одесі припинило прийом 
громадян, вказавши офіційну причину: „опти-
мізація штату, зумовлена  аналогічними діями 
низки західних країн, а також несприятлива епі-
деміологічна ситуація“. Генеральне консульство 
Російської Федерації у Львові теж припинило 
прийом громадян у зв’язку “зі складною епіде-
міологічною обстановкою, а також тимчасовою 
оптимізацією штату”. Про наміри здійснити ева-
куацію членів сімей та частини співробітників 
посольств або дозволити їм добровільно поки-
нути українську територію через кризу, спро-
воковану Росією, повідомили Велика Британія, 
Австралія, Німеччина, Канада. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 3)

Відповідальність покладається  
на політичне керівництво Росії

Пресслужба Президента України Володимира 
Зеленського 22 лютого оприлюднила його звернен-
ня  за підсумками засідання РНБО.

Своїми рішеннями щодо визнання „незалежнос
ти“ окупованих районів Донецької та Луганської 
областей Росія порушує суверенітет і територіяль
ну цілісність України та леґалізує свої війська на 
Донбасі, які перебували там з 2014 року. Україна 
одно значно кваліфікує останні дії Російської 
Федерації як порушення суверенітету й територі
яльної цілісности нашої держави. Вся відповідаль
ність за наслідки у зв’язку зі згаданими рішення
ми покладається на політичне керівництво Росії.

Визнання „незалежности“ окупованих районів 
Донецької та Луганської областей може означати 
односторонній вихід Росії з Мінських домовленос
тей та іґнорування рішень у межах „Нормандської 
четвірки“.

В. Зеленський повідомив, що обговорив ситуа
цію, що склалася, з Президентом Франції Ема-
нуелем Макроном, Канцлером Німеччини Олафом 
Шольцом, Президентом США Джозефом Байденом, 
Прем’єр-міністром Великої Британії Борисом 
Джонсоном, Президентом Европейської ради 
Шарлем Мішелем. Також заплянована телефонна 

розмова з Президентом Туреччини Реджепом 
Таїпом Ердоґаном.

Міністерство закордонних справ  України напра
вило державам – членам Ради безпеки ООН запит 
на основі Будапештського меморандуму з вимо
гою негайно провести консультації. Також ініційо
вано скликання засідання Ради безпеки ООН та 
проведення спеціяльного засідання ОБСЕ.

„Ми наполягаємо на повноцінній роботі СММ 
ОБСЕ для запобігання провокаціям та подальшій 
ескалації“, – наголосив Президент.

Президент запевнив, що Україна віддана політи
ко-дипломатичному вреґулюванню й не піддаєть
ся на провокації.

„Ми добре розрізняємо провокації та наступ 
військ аґресора. За нами – правда. І правду ми 
ніколи не будемо приховувати від вас. Щойно ми 
побачимо зміну ситуації, щойно ми побачимо 
зростання ризиків – ви будете про все це знати. 
Зараз немає жодних причин для хаотичних дій. 
Зробимо все, щоб так було й надалі“, – сказав В. 
Зеленський.

Він подякував усім громадянам України, які вко
тре доводять, що українці – розумна й мудра нація 
і попри все зберігає холодну голову, реаґує спокій
но та виважено.

Попереду важкі випробування
Міністер оборони України Олексій Резніков 22 

лютого звернувся до військовослужбовців 
України на тлі нового витка ескалації конфлікту з 
боку Росії:

„Шановні солдати і матроси, сержанти і старши
ни, офіцери, генерали та адмірали! Шановні пра
цівники Збройних сил України! Морок невизначе
ности впав. Те, що ви знали вісім років, тепер поба
чив увесь світ. Завдяки вашій мужності, самовідда
ності і професіоналізму було зламано пляни воро
га, який усі ці роки вів підлу війну, ховаючись за 
жінками і дітьми. Обстрілював школи і житлові 
будинки. Викрадав і катував. Брехав і залякував. 
Грабував і нищив нашу землю. Вчора він показав 
своє справжнє обличчя. Обличчя злочинця, який 
хоче тримати у заручниках вільний світ. Який усві
домлює свій злочин і намагається пов’язати усіх 
навколо себе круговою порукою. Бо боїться. Адже 
за злочином неодмінно прийде покарання. Завдя-

ки вам Европа усвідомила справжню ціну уникан
ня чесних відповідей“.  О. Резніков наголосив, що 
своїми діями Кремль зробив черговий крок до від
родження Радян ського Союзу – з новим Варшав-
ським пактом і новою Берлінською стіною.

„Єдине, що відділяє від цього – Україна і україн
ська армія. Наш вибір дуже простий – боронити 
свою країну, свій дім, своїх рідних. Для нас нічого 
не змінилося. Тепер ми побачимо поряд справжніх 
друзів, яких стане більше. Тепер не зможуть схова
тися ті „друзі“, які не один рік вмовляли нас капі
тулювати. Попереду важкі випробування. Будуть 
втрати. Доведеться пройти через біль, здолати 
страх і зневіру. Але нас неодмінно чекає перемога. 
Бо ми на своїй землі і за нами правда. Українську 
армію підтримує наш народ. Віра людей – це озна
ка, що ми усе робимо правильно“, – наголосив О. 
Резніков. 

Радіо Свобода

Коронавірус в Україні пішов на спад
Зараження коронавірусом станом на 23 лютого: 

у світі захворіли 428,700,816 осіб, померли 
5,928,278  осіб, одужала 356,817,551 особа;  у США 
захворіли 80,270,563 особи, померла 963,371 осо
ба, одужали 52,199,829 осіб; в Україні захворіли 
4,783,835 осіб, померли 105,229 осіб, одужали 
4,023,033 особи.

*  *  *
В Україні за добу 22 лютого проти COVID-19 вак

цинували 62,935 людей, повідомило Міністерство 
охорони здоров’я. Загалом в Україні проведено 
понад 31,6 млн щеплень. 

*  *  *
Коронавірус у Києві пішов на спад. Станом на 

ранок 23 лютого у Києві зафіксовано 3,699 нових 
випадків коронавірусу за добу. Це на 494 випадки 
менше, ніж 22 лютого. Загалом у столиці підтвер
джено 441,459 випадків COVID-19. Від початку епі
демії у Києві одужали 365,693 особи, померли 
8,938 осіб. Коронавірус у Львові та Львівській 
області 22 лютого демонструє спад. За минулу 
добу лябораторні центри провели 1,106 ПЛР-
тестів. Відтак, 821 – позитивний, з них львів’ян – 
161.  Загалом в стаціонарах перебуває 266 пацієн
тів: 253 з них має COVID-19, 30 – у реанімації, 29 
людей підключено до апаратів ШВЛ.  В Україні 
другий тиждень поспіль зменшується кількість 

шпиталізацій інфікованих коронавірусом: просте
жуються перші ознаки стабілізації ситуації із 
COVID-захворюваністю. Про це заявив Міністер 
охорони здоров’я Віктор Ляшко. За його словами, 
протягом минулого тижня кількість випадків 
зараження зменшилася на 19 відс. Минулий тиж
день був першим із останніх шести, коли кількість 
виписаних з лікарень пацієнтів більша, ніж кіль
кість госпіталізованих. За минулий тиждень випи
сано на 4 тис. людей більше, ніж госпіталізовано. 

*  *  *
Зловмисники налагодили продаж заборонених 

в Україні іноземних ліків від COVID-19 та гепатиту 
С. Препарати вартістю до 40 тис. грн. за упаковку 
збували в мережі. Про це 21 лютого повідомила 
пресслужба Національної поліції. Незаконний біз
нес приносив зловмисникам близько 1 млн грн 
щомісяця. До групи входило вісім чоловік та двоє 
жінок віком від 31 до 46 років. Вони адмініструва
ли чотири сайти, на яких пропонували препарати 
іноземного виробництва. Їх збували на території 
всієї країни, відправляючи замовлення поштою, а 
гроші отримували на банківські картки. Правоохо-
ронці провели 18 одночасних обшуків на терито
рії Київської, Запорізької, Харківської, Одеської та 
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 � Про „розстрільні списки“ Росії

КИЇВ. – 21 лютого Секретар Ради національної 
безпеки і оборони Олексій Данілов ствердив, 
що українська влада доволі давно знає про 
російські списки українців, які начебто підля-
гають „знищенню та відправленню до таборів“ 
у разі вторгнення в Україну. „Ще раз наголо-
шую, ми дуже спокійно ставимося до багатьох 
речей, які на сьогодні є“, – сказав О. Данілов. 
За його словами, Росія нині веде дуже потужну 
інформаційну кампанію проти України по бага-
тьох питаннях, в тому числі й коли мешканців 
окупованих територій лякають тим, що нібито 
Україна плянує напад на них. На початку люто-
го німецький таблоїд „Bild“ написав про пляни 
Президента Росії Володимира Путіна стосовно 
України у випадку вторгнення, одним із пунктів 
якого було знищення руху опору та табори для 
незгодних українців. (Укрінформ)

 � Голову оргкомітету звільнили 

КИЇВ. – 18 лютого Голову оргкомітету Націо наль-
ного відбору „Евробачення“ ухвалила рішення 
про звільнення Ярослава Лодигіна з посади 
члена правління Суспільного мовлення за зго-
дою сторін. 16 лютого оргкомітет нацвідбору на 
Евробачення 2022 дискваліфікував перемож-
ницю Аліну Паш за те, що вона подала оргко-
мітету фальшиву довідку про перетин кордону 
України з окупованим Кримом у серпні 2015 
року. (Укрінформ)

 � Вчили виживати в умовах війни

КИЇВ. – 19 лютого в приміщенні Київської місь-
кої державної адміністрації 19 лютого відбуло-
ся тренування для жінок із виживання в місті 
в умовах імовірних бойових дій, техноген-
них чи природних катастроф, яке організува-
ла громадська організація „Українська жіноча 
варта“. Навчання відвідало близько 300 жінок. 
Основне, чому навчали жінок, — правильно 
мислити і бути готовими. Тому що їхнє завдання 
— вижити, і щоб вижила їхня родина. Йшлося 
про принципи виживання, плян дій, навички, 
інформацію, яке повинно бути спорядження, 
які речі мають бути зібрані. Організатори роз-
глядали об’єднання з сусідами в межах одно-
го будинку або навіть під’їзду в умовах, коли 
вимкнена електрика, немає водопостачання, 
для облаштування спільного побуту. Переваги 
такої своєрідної комуни і в тому, що серед її чле-
нів можуть бути люди з корисними навичками 
та професіями. „Українська жіноча варта“ була 
створена в 2014 році як жіночий рух опору, і 
як мережа. З 2014 року по 2018 рік організація 
провела заняття по всій Україні для понад 30 
тис. жінок. Були практичні заняття на полігонах, 
з парамедицини, з орієнтування на місцевості і 
робота з вибуховими пристроями. Багато жінок 
пішли потім до Збройних сил.  (Укрінформ)

 � Триває  вивезення людей до Росії

КИЇВ. – Генеральний прокурор Ірина Венедік-
това повідомила, що окупаційні адміністрації на 
тимчасово непідконтрольних Україні територі-
ях Донецької та Луганської областей протягом 
останніх днів здійснюють незаконне переміщен-
ня населення до Росії, а чоловіків віком від 18 до 
55 років, навпаки, не випускають, примушуючи 
до вступу до лав так званих „збройних сил ЛНР 
і ДНР“. Під виглядом так званої „евакуації“, для 
якої немає жодних підстав, здійснюється фак-
тично депортація українських громадян, які є 
цивільними особами, на територію Російської 
Федерації. Серед них – діти-сироти, учні інтер-
натів, пацієнти психоневрологічних лікувальних 
закладів. Також відбуваються незаконні затри-
мання посеред вулиць та примусову доставку до 
„призовних пунктів“.  І. Венедіктова заявляє: „Це 
серйозне порушення норм міжнародного гума-
нітарного права, передбачених, зокрема, стат-
тями 51, 147 Женевської конвенції про захист 
цивільного населення під час війни та визнають-
ся воєнними злочинами“. 18 лютого ватажки під 
приводом нібито загострення безпекової ситу-
ації з боку Збройних сил України оголосили про 
евакуацію місцевого населення, в першу чергу 
жінок і дітей, до Росії. Для цього організували 
їхнє вивезення автобусами. (УНІАН)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬСКУ закликає застосувати каральні санкції
Світовий Конґрес Українців (СКУ) рішуче засу

джує рішення Російської Федерації визнати контр
ольовані Росією терористичні організації так зва
них Донецької та Луганської „народних республік“ 
(ДНР та ЛНР). Такий крок є новим актом аґресії 
проти України, її незалежности, суверенітету та 
територіяльної цілісности. Це кричуще порушен
ня міжнародного законодавства та Мінських угод, 
стороною яких є Росія. Це означає кінець Мінсь-
кого процесу та демонструє рішення Росії обрати 
шлях ґльобальної ізоляції та аґресії проти міжна
родного порядку, заснованого на правилах. 

СКУ закликає партнерів та союзників дати 
рішучу відсіч. Це подальше вторгнення, замаско
ване під сепаратистський рух, потребує сильної 
відповіді: зупинити „Північний потік-2“, забльоку
вати рахунки та заарештувати всі активи Путіна, 
його родини, найманців та оточення, усунути 
Росію зі SWIFT, заборонити всім російським судам 
вхід до західних портів.

Вісім років тому Росія організувала прихований 
переворот на сході України, замаскований під 

сепаратистський рух, розпалила війну на Донбасі 
та шляхом військової інтервенції в Україну ство
рила маріонеткові квазі-республіки „ДНР“ та 
„ЛНР“. 

З 2019 року російський уряд провадив політику 
поступової незаконної анексії окупованих Росією 
територій українського Донбасу. На сьогодні 
понад 770 тис. російських паспортів були неле
ґально видані українським громадянам на цих 
окупованих територіях. Місцева економіка, соці
яльна та культурна сфери також були також інте
ґровані до Росії. 

Протягом усіх цих років Москва продовжувала 
підігрівати війну на сході України, а тепер шукає 
привід розпочати повномаштабне вторгнення до 
країни. 

СКУ закликає світову демократичну спільноту 
негайно застосувати каральні санкції проти Росії, 
а також особисто проти Путіна та його посібників-
олігархів. НАТО та союзники мусять суттєво збіль
шити військову та економічну підтримку України.

СКУ

кремлівські  наративи,  що 
Україна становить загрозу Росії, 
особливо у разі її вступу до НАТО. 
Разом з тим він розкритикував 
небажання Заходу позитивно 
реаґувати на кремлівські ульти
матуми щодо запропонованих 
РФ „ґарантій безпеки“.

*  *  *
Рішення Росії визнати само

проголошені „республіки“ на 
тимчасово окупованих територі
ях сходу України спричинило неґативну реакцію 
світових лідерів, організацій та країн. У їхніх зая
вах ідеться про те, що визнання маріонеткових 
утворень „Л/ДНР“ є порушенням міжнародного 
права, грубим порушенням суверенітету та тери
торіяльної цілісности України.

Президенти Еврокомісії та Евроради зробили 
спільну заяву через визнання В. Путіном „Л/ДНР“. 
Президент Европейської ради Шарль Мішель та 
Президентка Европейської комісії Урсула фон дер 
Ляєн засудили рішення президента РФ визнати 
незалежність двох самопроголошених утворень 
на територіях ОРДЛО.

*  *  *
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберґ 

рішуче засудив рішення Росії щодо визнання само
проголошених „республік“ на тимчасово окупова
них територіях Донбасу.

*  *  *
Сполучені Штати готові рішуче реаґувати на 

визнання Росією так званих „ЛНР і ДНР“, що є 
порушенням міжнародного права. Про це йдеться 
в офіційній заяві речниці Білого дому Джен Псакі.

*  *  *
Президент Евроради Шарль Мішель засудив 

визнання Росією „Л/ДНР“. Евросоюз реаґуватиме 
твердо й рішуче, заявив він.

*  *  *
Високий представник ЕС Жозеп Боррель назвав 

визнання Росією двох незаконних утворень на 
території ОРДЛО грубим порушенням міжнарод
ного законодавства.

*  *  *
Польща ініціює термінове скликання Евроради і 

накладення санкцій на Росію. Рішення про визна
ння самопроголошених „республік“ є остаточною 
відмовою від діялогу та грубим порушенням між
народного права. Це – акт аґресії проти України, на 
який необхідно відповісти однозначно у вигляді 
негайних санкцій.  

*  *  *
Рішення президента Росії про визнання неза

лежности маріонеткових утворень „Л/ДНР“ є від
вертим порушенням міжнародного права, грубим 
порушенням суверенітету та територіальної ціліс
ності України. Про це заявив Прем’єр-міністер 
Великої Британії Борис Джонсон.

*  *  *
Президент Естонії Алар Каріс переконаний, що 

реакція Евросоюзу на визнання Росією так званих 
„ДНР“ і „ЛНР“ має бути швидкою, ефективною та 
єдиною.

*  *  *
Нідерлянди засудили визнання В. Путіном так 

званих „Л/ДНР“. „Визнання сепаратистських тери
торій в Україні є грубим порушенням міжнародно
го права, територіяльної цілісности України та 
Мінських угод. Нідерлянди рішуче засуджують 
цей акт і будуть рішуче реаґувати в тісній коорди
нації з нашими партнерами ЕС і НАТО“, – заявив 
Міністер закордонних справ Нідерландів Вопке 
Хукстра.

Укрінформ

Львівської областей. У зловмисників вилучили 16 
упаковок та 17 флаконів препаратів. Їм загрожує 
позбавлення волі на строк до восьми років. 

*  *  *
Австралія скасувала всі обмеження і запрошує 

туристів. Найбільша авіокомпанія „Qantas Airways 
Ltd“ плянує на цьому тижні доставити понад 14 
тис. пасажирів до Австралії. Австра лія відкрила 

кордони для вакцинованих мандрівників з 21 
лютого. Спалах коронавірусу „Омікрон“ в країні 
пішов на спад. Кількість госпіталізацій неухильно 
знижується протягом останніх трьох тижнів. 
Канада від 28 лютого пом’якшить обмеження на 
в’їзд для повністю вакцинованих проти COVID-19 
мандрівників. Зазнача ється, що відвідувачів біль
ше не зобов’язуватимуть здавати ПЛР-тест за 72 
години до прибуття, достатньо буде надати довід
ку про неґативний експрес-тест на антиген, який 
проводиться максимум за день до поїздки. 

Радіо Свобода, ТСН

(Закінчення зі стор. 2)

Коронавірус...

Президент Росії Володимир Путін під час виступу на російських 
телеканалах.

(Закінчення зі стор. 1)

Росія визнала...
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 � США посилають війська в Східню Европу

ВАШІНҐТОН. – Президент Джо Байден 22 люто-
го наказав перекинути більше військ США з 
Центральної та Західньої Европи до Східньої 
Европи, щоб запобігти дальшій аґресії Москви. 
Адміністрація підкреслює, що війська США не 
воюватимуть в Україні. „Це є цілком оборон-
ний крок з нашого боку”, – сказав президент. 
США вже вислали приблизно 6,000 військо-
вослужбовців до Німеччини, Польщі та Румунії. 
Тепер один піхотний батальйон буде перене-
сений з Італії до реґіону Балтії, вісім бойових 
літаків типу F-35 з Німеччини до неназваних 
баз „на східньому фланґу НАТО”, 20 бойових 
гелікоптерів типу „АН-64 Apache” з Німеччини 
до Балтійських країн  і 12 інших гелікоптерів 
„Apache” з Греції до Польщі. („Time”)

 � Блінкен відкликав зустріч з Лавровом

ВАШІНҐТОН. – Державний секретар США Ентоні 
Блінкен оголосив 22 лютого, що він відкликав 
запляновану на 24 лютого зустріч з Міністром 
закордонних справ Росії Сeргієм Лавровом. Е. 
Блінкен сказав, що це сталося через вторгнення 
російських військ в Україну. („Reuters”)

 � Посольство США залишило Україну 

ВАРШАВА. – Державний секретар США Ентоні 
Блінкен 21 лютого наказав групі працівників 
посольства США, яка 13 лютого переїхала з 
Києва до Львова і мала там працювати лише з 
„надзвичайними ситуаціями”, взагалі покинути 
територію України і виїхати до Польщі. Він ска-
зав, що члени посольства „реґулярно повер-
татимуться для продовження своєї диплома-
тичної праці в Україні та надання термінових 
консульських послуг”. („www.govexec.com”)

 � Шумер хоче інформаційної зустрічі

ВАШІНҐТОН. – Провідник сенатської біль-
шости Чак Шумер звернувся 22 лютого до 
Адміністрації Президента Джо Байдена з про-
позицією провести брифінґ для всього Сенату 
щодо ситуації з Україною та Росією. Не було 
вказано, коли такий брифінґ мав б відбутися, 
бо Сенат має перерву до 28 лютого. Тижнем 
раніше йшли дискусії в Сенаті щодо випе-
реджувальних санкції проти Росії заки вона 
вторгнеться в Україну, але не домовилися. 
Провідник сенатської меншости Мич МекКанел 
закликав 22 лютого до „найсуворіших санкцій” 
проти Росії за вторгнення в Україну. („MSN”)

 � Як називати вторгнення Росії?

ВАШІНҐТОН. – Високопосадовець адміністра-
ції Президента Джо Байдена, котрий просив 
залишити його анонімним, описав репортерам 
21 лютого в’їзд російських військ на території 
„ДНР” і „ЛНР” і сказав, що промова російського 
Президента Володимира Путіна була „намаган-
ням оправдати війну перед російським наро-
дом”. Одначе, він не назвав це вторгненням, 
кажучи, що „Росія має війська на Донбасі вже 
вісім років”. Різниця є важливою, бо вторгнення 
потягає за собою санкції. В Конґресі США, пред-
ставники обидвох партій гостро скритикували 
таку гру слів адміністрації і вимагали суворі-
ших санкцій на Росію. У своїй промові з Білого 
Дому 22 лютого  Джо Байден назвав дії В. Путіна 
„початком російського вторгнення в Україну”, 
натякаючи, що російські війська можуть піти 
далі в Україну. („Politico”)

 � Посольство відповіло Путінові

ВАРШАВА. – Хоч Посольство США в Україні було 
перенесено тимчасово до Львова, а відтак до 
Польщі, члени посольства зуміли 22 лютого 
створити в інтернет мережі Твітер мем, який 
виправляє брехні російського Президента 
Володимира Путіна про історію України. Днем 
раніше у довшій промові В. Путін твердив, 
що Україна не є державою. Отже, посольство 
виставило на Твітері чотири світлини з різних 
історичних релігійних місць Києва з 996-1108 
років. Під кожною світлиною є фотографія лісу з 
написом „Москва” разом з тими самими датами. 
(„Business Insider”)

АМЕРИКА І СВІТ

ПЕКІН. – 20 лютого у Пекіні на 
стадіоні „Пта шине гніздо“, відбу
лася урочиста церемонія закрит
тя XXIV зимових Олімпійських 
ігор-2022. Прапор України під час 
„Параду націй“ несла олімпійська 
чемпіонк 2014 року, чемпіонка 
світу, капітан жіночої збірної 
України з біатлону Олена Білосюк 
(Підгрушна). Через перенесений 
COVID-19 досвідчена біатлоністка 
змогла у Пекіні-2022 вийти на 
старт лише в одній гонці – жіно
чій естафеті і, попри всі наслідки 
хвороби та неоптимальне само
почуття, провела свій етап як 
справжній капітан і фінішер. Під 
час церемонії було урочисто пога
шено олімпійський вогонь.

Завершальними змаганнями для української 
збірної на XXIV зимових Олімпійських іграх стали 
лижні перегони вільним стилем на 30 км серед 
жінок.

Україну представляли Марина Анцибор, яка 
фінішувала на 37-ій позиції, та Вікторія Олех, яка 
стала 58-ою. 

19 лютого в аеропорту „Бориспіль“ українська 
столиця зустріла володаря срібної нагороди ХХІV 
зимових Олімпійських ігор з лижної акробатики 

Олександра Абраменка, збірну з 
фристайлу та представників фіґур
ного катання. За підсумками змагань 
збірна Укра їни з одним „сріблом“ О. 
Абраменка у лижній акробатиці посі
ла 25-те місце у загальнокомандно
му заліку серед 91-ої країни світу. 
Лідером загальнокомандного заліку 
стали норвежці (16 золотих, 8 сріб
них та 13 бронзових нагород). 
Другою була збірна Німеч чини (12-
10-5), треті – китайці (9-4-2), четвер
ті – американці (8-9-7), п’яті – шведи 
(8-5-5), шості – нідерляндці (8-5-4). 
Наступні XXV зимові Олім пій ські Ігри 
пройдуть з 6-го по 22 лютого 2026 
року в італійських містах Мілан та 
Кортіна-д’Ампеццо.

НОК України, Укрінформ

Урочиста церемонія закриття XXIV зимових Олімпійських ігор-
2022. (Фото: Павло Багмут, Укрінформ)

Зустріч володаря срібної нагороди Олександра Абраменка в 
аеропорту „Бориспіль“. (Фото: Віктор Ковальчук, УНІАН)

Олімпіяда-2022 закінчилася

ВАШІНҐТОН. – Сотні 
українських активістів, 
представників інших 
громад у США, політи
ків,  дипломатів 20 
лютого зібралися в цен
трі Вашінґ тона, щоб  
вшанувати пам’ять 
загиблих борців за сво
боду України й заклика
ти Президента Джо 
Байдена посилити полі
тику стримування Росії. 

„Акція має дві осно
вних цілі. По-перше, 
вшанувати всіх україн
ців, які віддали своє 
життя за нашу демо
кратію й за вільну 
Українську державу – 
від Героїв Небесної 
сотні до кожного борця, 
який загинув від російської війни в Україні“, – роз
повів співорганізатор акції Ярослав Гетьман. Друга 
мета, за його словами, разом звернутися до 
Президента Джо Байдена про необхідність більш 
твердої протидії російській аґресії, а також допо
могти Україні захистити себе й відбити наступ на 
демократію. 

Членкиня Ради директорів організації „Razom 
for Ukraine“ Марина Приходько повідомила, що до 
проведення акції долучилися американські гро
мадські організації United Help Ukraine, Razom for 
Ukraine, UCCA, Ukrainian American Veterans, акти
вісти української діяспори в США. Це дозволило 
зібрати на мітинґ людей з усієї Америки. Зокрема, 

з Філядельфії прибули три автобуси з учасниками, 
люди також централізовано їхали в столицю з 
Ню-Йорка. Загалом, за її словами, прибули люди зі 
штатів Вірджинія, Мериленд, Делавер, Північна 
Кароліна, Ню-Йорк, Ню-Джерзі, Пенсильванія. „Я 
зустріла тут людей, які прилетіли з Тексасу, 
Колорадо, Вісконсину та інших штатів і великих 
міст, де представлена українська громада“, – заува
жила М. Приходько. 

За словами Посла України в США Оксани 
Маркарової, важливість акції в центрі американ
ської столиці не підлягає сумніву: „Тут зібралися 
не тільки українські американці, які вболівають за 

Біля Меморіялу Лінкольна у Вашінґтоні. (Фото: Укрінформ)

Акція біля Меморіялу Лінкольна

(Закінчення на стор. 5)



5СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 25 ЛЮТОГО 2022 РОКУNo. 8

 � Росія залишає війська в Білорусі

МІНСЬК. – Міністер оборони Білорусі генерал 
Віктор Хренін оголосив 20 лютого, що росій-
ські війська залишаються в країні навіть після 
закінчення спільних військових навчань обох 
країн. Він сказав, що це є через збільшену 
напругу в східній Україні. США вже давно пере-
стерігають, що ці навчання можуть стати при-
водом для накопичення сил для вторгнення в 
Україну. НАТО каже, що в Білорусі перебуває 30 
тис. російських військовослужбовців. Кордон 
Білорусі з Україною в більшості не є під охоро-
ною і простягається на 665 миль. Тижнем рані-
ше  Білорусь і Росія сказали, що російські вій-
ська покинуть країну після закінчення навчань. 
(„The New York Times”)

 � Німеччина зупинила газопровід

БЕРЛІН. – Канцлер Німеччини Олаф Шольц 
зупинив сертифікацію газопроводу „Північний 
потік-2” на тлі визнання Москвою угруповань 
„ДНР” та „ЛНР” як „незалежних держав”. Про це 
він повідомив 22 лютого на пресконференції. 
Цей газопровід прокладений дном Балтійського 
моря від російського міста Усть-Луга до німець-
кого Ґрайфсвальду. Роботи з укладання труб 
газопроводу завершилися у вересні 2021 року. 
Після того  як восени 2021 року Росія стала кон-
центрувати війська біля українських кордонів 
США неодноразово погрожували зупинкою 
„Північного потоку-2” в разі нової російської 
аґресії проти України. О. Шольц раніше ухилявся 
від прямої відповіді на запитання про санкції 
щодо цього газопроводу. („Радіо Свобода”)

 � Японія наклала санкції на Росію

ТОКІО. – Прем’єр-міністер Японії Фуміо Кішада 
оголосив 23 лютого, що Японія накладає санкції 
на Росії за її дії в Україні, які він назвав несприй-
нятним порушенням української суверенности 
й міжнародного права. Днем раніше Австралія 
та Канада долучилися до США, Об’єднаного 
Королівства та Европейського Союзу, наклада-
ючи санкції на Росії за її визнання „ДНР„ і „ЛНР” 
та вторгнення в Україну. („The Hill”)

 � Критика Ізраїля за палестинців

ЛОНДОН. – Ізраїльські закони, політика й трак-
тування палестинців в Ізраїлі та окупованих 
територіях дорівнюються апартеїду. Про це 
йдеться у звіті організації „Міжнародна амнес-
тія”, оприлюдненому 1 лютого. У звіті кажеться, 
що Ізраїль втримує „встановлений режим гніту 
й панування над палестинським населенням на 
користь єврейських ізраїльтян”. Згідно з міжна-
родним правом  апартеїд вважається злочином 
проти людства. Міністерство закордонних справ 
Ізраїля заявило, що Ізраїль „абсолютно відкидає 
всі фальшиві твердження у звіті” і що „звіт запе-
речує право Держави Ізраїль існувати як націо-
нальна держава єврейського народу”. („BBC”)

 � Великий вплив Китаю в Африці

ВАШІНҐТОН. – Китайські банки надали 23 млрд 
дол. фінансування в 2007-2020 роках для про-
єктів інфраструктури в реґіоні Африки на пів-
день від Сагарської пустелі. Ця сума більше 
ніж вдвічі перевищує загальну суму позичок 
від банків США, Німеччини, Японії та Франції. 
Про це йдеться у звіті Центру для ґльобального 
розвитку, опублікованому 9 лютого. Фінансова 
корпорація США для міжнароднього розвитку 
за той самий період надала лише 1.9 млрд дол. 
для інфраструктури в реґіоні. („Reuters”)

 � Єлизавета ІІ має коронавірус

ЛОНДОН. – Британська королева Єлизавета ІІ 
захворіла коронавірусом. Згідно з повідомлен-
ням 20 лютого, королева відчуває легкі „симпто-
ми застуди”, але плянує продовжувати викону-
вати свої обов’язки. „Їй надаватимуть медичну 
допомогу. Королева дотримуватиметься всіх від-
повідних рекомендацій”, – йдеться у заяві пала-
цу.  95-річна королева недавно контактувалася 
зі своїм сином і спадкоємцем Принцом Чарлзом, 
у якого тижнем раніше виявили коронавірус. 
Королева Єлизавета II є першою британською 
монархинею, яка править 70 років. (ВВС)

АМЕРИКА І СВІТПОДІЇ В УКРАЇНІ

Вшанували героїв Небесної сотні

Олександр Вівчарик

СМІЛА, Черкаська область. – 20 лютого, в День 
героїв Небесної сотні, полеглих велелюдно вшану
вали біля козацького хреста, встановленого в цен
трі міста на честь героїв. Промовляли міський 
голова Сергій Ананко, голова громадської органі
зації „Територія гідности” Анатолій Терещенко, о. 
Михайло. 

Серед полеглих були два уродженця Сміли – 
Андрій Саєнко та Юрій Пасхалін. На вічу була при
сутня мати Ю. Пасхаліна Тетяна. 

Молитву за полеглими прочитали настоятель 

храму Різдва Івана Хрестителя митрофорний про
тоєрей, військовий капелян Михайло Шевчук та 
настоятель храму святої великомучениці Євгенії 
Богдан Степчук.  

Активний учасник революційних подій у Києві 
Сергій Таран наголосив, що у нього є онуки – Остап, 
Веремій, Макар, Ігор, тому він стояв на Майдані за 
те, щоб мали щасливе майбутнє всі діти.

Присутнім репрезентували фотовиставку „Май-
дан – сторінки живої історії”. Створили її колекти
ви телерадіостудії „Тясмин” і газети „Сміла”, а пред
ставила журналістка, почесний краєзнавець Юлія 
Харченко. 

Олександр Вівчарик

СМІЛА, Черкаська область. – 19 
лютого до 7-ої річниці боїв за 
Дебаль цівський плацдарм в залі 
засідань міської ради нагородили 
сімох ветеранів цього зіткнення в 
січні-лютому 2015 року – одного з 
найбільших в сучасній російсько-
українській війні. Їм було вручено 
медалю „Дебальцеве непереможні”. 
Нею відзначають військовослуж
бовців, які безпосередньо брали 
участь у боях за місто Дебальцеве, 
починаючи з 7 квітня 2014 року до 
18 лютого 2015 року. Крім того, від 
міської ради і виконавчого комітету 
вони отримали подяки за особисту 
мужність. Нагородження здійснили 
міський голова Сергій Ананко і 
голова Смілянської спілки „Учас-
ники бойових дій АТО” Микола 
Липовий.

Після урочистої частини для всіх, 
хто бажає, уже вдруге було проведе
но навчання з тактичної медицини. 
Лікар-хірург, доброволець, учасник 
війни Вадим Козловський показав 
присутнім, як треба рятувати людину при пора
неннях. М. Липовий, який був ініціятором цих 

навчань, а також його побратим Юрій Фар туш-
ний, розповіли, як треба діяти під час обстрілів і 
де шукати захисту.

Нагородили ветеранів Дебальцівської операції 

Велелюдне вшанування героїв Небесної сотні в Смілі. (Фото: 
Олександр Вівчарик)

Міський голова Сергій Ананко закликав 
присутніх до єдности.

Нагороду отримує капрал Генадій Зуєв. (Фото: Олександр 
Вівчарик)

Україну, тут також присутні багато впливових 
людей, які просувають і формують думку в Вашінґ-
тоні“. Це, за словами О. Маркарової, є свого роду 
допомогою дипломатії в просуванні українського 
питання в Вашінґтоні.

Колишній  Посол США в Україні Джон Гербст, 
який також прийшов на мітинґ, сказав, що ниніш
ня акція показала, що люди в Сполучених Штатах 
підтримують політику суворого стримування Росії 
від нової аґресії. 

Співголова Трансат лан тичної цільової групи з 
питань України (TTFU) Орест Дейча ківський, який 
став одним з учасників мітинґу, розповів, що тако
го роду акції потрібні також для демонстрації кон
солідованої підтримки України в США. Він звернув 
увагу, що на мітинґ вийшли, в тому числі люди, які 
представляють інші національні громади – біло
руську, грузинську, а також групи під прапорами 
країн Балтії. 

Під час акції біля Меморіялу Лінкольна також 
відбувся молебень у пам’ять про загиблих за сво
боду України. Після цього учасники вирушили 
великою колоною з прапорами до Білого дому.  

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 4)

Акція біля Меморіялу...
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Видатний будівничий жив для України
До 120-річчя з дня народження Олекси Повстенка 

Анатолій Трембіцький

Ім’я всесвітньо відомого мистця-
українця  за радянських часів намага
лися викреслити з історії української 
культури, сьогодні воно майже не 
відоме нікому, крім вузького кола 
істориків і  мистецтвознавців. 
Йдеться про одного з учасників 
визвольних змагань українського 
народу 1917-1921 років, талановито
го українського архітекта, арт-
маляра, історика українського цер
ковного мистецтва, інженера-буді
вельника, дійсного члена багатьох 
наукових установ, члена наукової 
ради Софійського архітектурно-істо
ричного музею (1939-1941), рятівни
ка Святої Софії, подолянина Олексія 
Повстенка.

О. Повстенко народився 25 лютого 
1902 року в селянській родині в міс
течку Хащовата на Поділлі. Під час 
визвольних змагань добровільно 
став козаком першого українського 
збройного формування леґендарно
го Богданівського полку 6-ої Запо-
різь кої дивізії Армії Української 
Народної Республіки, де й прослужив 
до осені 1919 року. Після падіння 
УНР обрав фах будівельника, закін
чив Волинський індустріяльний 
політехнікум (Житомир) і відправив
ся підкорювати столицю радянської 
України – Харків. Після закінчення 
аспірантури при Науково-дослідному 
інституті промислового будівництва 
в Харкові читав у Харківському буді
вельному технікумі курс будівельної 
справи  та будівельної механіки, був 
доцентом Інженерно-будівельного 
інституту, інженер-архітектором 
Науково-дослідного інституту проєк
тування металюргійних заводів, 
головним інженер-архітектором на 
будівництві Харківського централь
ного поштамту. 

У 1935 році талановитий архітект 
разом із багатьма відомими україн
ськими зодчими переїхав у Київ, де 
працював архітектом будівельного 
відділу Народного комісаріяту освіти 
УРСР, одночасно  архітектом проєк
тного відділу Управління Південних 
залізниць. В 1937 році став завідува
чем кабінетом архітектури й керів
ником відділу підвищення кваліфі
кації архітекторів при Республікан-
ському правлінні Союзу архітекторів 
України. 

В другій половині 1930-их років 
він провадив активну будівничу 
діяльність, здійснив свої архітектур
ні проєкти освітніх та культурних 
споруд, серед яких  Черкаський педа
гогічний інститут, (нині –сільсько
господарський інститут в Кам’янці-
Подільському, проєкти Науково-
дослідного інституту педагогіки в 
Харкові й Харківської астрономічної 

обсерваторії (біля Люботина). Крім 
того, виконав проєкти будівель для 
Криворізького педінституту і Пів-
ден ної залізниці, житлового будинку 
інженерно-технічних робітників у 
Харкові. Загалом у довоєнний період 
за його архітектурними проєктами 
побудовані бібліотеки, клюби і шко
ли в Дніпропетровську, Запоріжжі, 
Києві,  Новоград-Волинському, 
Переяславі, Умані, Харкові, Херсоні, 
Шепетівці, але найбільше шкіл побу
довано на Донбасі. 

О. Повстенко значну увагу приді
ляв науковій роботі, опублікував 
чимало праць. Упродовж 1939-1941 
років журнал „Архітектура Радян-
ської України“ майже в кожному чис
лі публікував створений ним „Слов-
ник архітектурних термінів. 

О. Повстенко у 1939-1941 роках не 
просто досліджував Святу Софію, 
але, як член наукової ради Держав-
ного архітектурно-історичного запо
відника „Софійський музей“, опіку
вався нею. Саме О. Повстенкові має
мо завдячувати, що Святу Софію 
Київську не спіткала доля Успен-
ського собору Києво-Печерської лав
ри. В 1941 році, коли більшовики 
панічно втікали з Києва  і до приходу 
німців залишались лічені години, на 
територію Софії в’їхала вантажівка з 
вибухівкою. Проте він не допустив 
цього злочину і зробив усе можливе, 
щоб варвари  не зруйнували Святу 
Софію. 

Друга світова війна не обійшла О. 
Повстенка. Після втрати роботи в 
соборі Святої Софії, він у 1943-1944 
роках читав курс історії українського 
мистецтва в Мистецько-промисловій 
школі у Львові під керуванням подо
лянина Олекси Новаківського. 1944 
року О. Повстенко разом з іншими 
видатними діячами української куль

Кремль – у „цуґцванґу“
Можемо трохи передихнути? Бо ж 16 лютого‚ слава Богу‚ нічого не 

сталося. А московські генерали впевняють‚ що нічого й не мало ста-
тися: ось‚ мовляв‚ закінчаться запляновані давно маневри – й війська 
повернуться на свої постійні місця. Навіть показали віде-запис: танки 
в’їжджають на залізничні платформи. Може скластися враження‚ що 
Путін зі своєю ордою справді відповзає від українських кордонів.

Ні‚ цілком навпаки: в порівнянні з останніми днями січня Росія 
майже подвоїла кількість своїх військ  біля кордонів з Україною‚ і тепер 
їх там вже близько 190 тисяч. Про це йшла мова минулої п’ятниці‚ 18 
лютого‚ на спеціяльному засіданні Організації з европейської безпеки 
і співробітництва у Відні‚ скликаного на прохання України. Згідно з так 
званим Віденським документом‚ ухваленим у 2011 році 56 держава-
ми‚ Україна подала запит‚ вимагаючи від Росії пояснень щодо таких 
надпотужних російсько-білоруських військових навчань по всій лінії 
українського кордону.

Посол США в ОБСЕ Майкл Карпентер заявив‚ що Росія намагається 
ошу кати світ‚ применшуючи розмах цих маневрів‚ хоч насправді у них 
задіяні всі її військово-повітряні і військово-морські сили‚ включ но з 
бойовими кораблями Чорного‚ Балтійського‚ Північного та Тихооке-
анського флотів. А декілька днів тому американська розвідка виявила‚ 
що росіяни приводять у стан бойової готовности свої ракетні війська.

Не дивно‚ що Москва відмовилася взяти участь у згаданому засідан-
ні у Відні. Вона не має чим виправдатися‚ бо у своїй божевільній войов-
ничості зайшла вже занадто далеко. Власне‚ опинилася в  „цугцванґу“‚ 
коли кожен наступний крок погіршує ситуацію і робить її безвихідною.

Так само Путін не прийняв запрошення на традиційну Мюнхенську 
конференцію з питань европейської і світової безпеки. Бо добре знав‚ 
що знову почує там категоричне „ні“ на свої божевільні геополітичні 
претензії і побачить – це вперше! –  найстрашніше для себе – єдність 
усіх демократичних держав з Україною. Втім‚ є ця солідарність і під-
тримка чи нема‚ визначальним залишається те‚ що недвозначно 
висловив у Мюнхені президент України Зеленський: „Ми будемо захи-
щати свою землю!“.

А все ж чому 16 лютого російського вторгнення‚ про яке поперед-
жали добре поінформовані західні розвідки‚ не відбулося? Тому що 
Путін натрапив на стіни‚ яких не сподівався. Це – небачена ніколи 
раніше стіна солідарности об’єднаної Европи і США з Україною. Це – 
стіна з американських „Джавелінів“ і „Стінґерів“‚ здатних перетворити 
російські танки у металобрухт. І передусім, це – стіна патріотизму укра-
їнського суспільства‚ готового до рішучої відсічі ворогові. 

І це також досить несподівана з’ява в самій Росії антивоєних голосів. 
Голова Всеросійських офіцерських зборів генерал-полковник Леонід 
Івашов‚ дуже авторитетна у колах кадрових російських військових 
людина‚ відверто назвав Путіна злочинцем‚ котрий  веде Росію про-
сто до закінчення її історії‚ і закликав відвести російські війська від 
кордонів України. Цього все голосніше вимагають російські організації 
матерів. Чи почує Путін‚ втілення інфернального зла‚ ці людяні голоси? 

Дякувати Богові‚ Україна вже не одна‚ як це було в 2014-му. В особі 
України Путін воює з усією евро-атлантичною цивілізацією і тому 
неминуче програє. Це чітко ствердив у своєму справді історичному 
зверненні до нації президент Байден 17 лютого: „Ми не бу демо жерт-
вувати основними принципами. Нації мають право на суверенітет та 
територіяльну цілісність. Вони мають свобо ду визначати свій власний 
курс і вибирати, з ким  співпра цюватимуть”.

Певна річ‚ Москва гарячково готує плян „Б“. Швидше за все‚ він 
полягатиме в офіційному визнанні так званих Донецької і Луганської 
„народних республік“ (поки готувалося до друку це число „Свободи“‚ 
визнання стало фактом!) і подальших маштабних диверсіях проти 
України. З Донбасу може початися нова спроба знищити Українську 
державу. Чи не свідчить про цей плян поспішна евакуація цивільного 
населення з цих „республік“ до Росії?

Загнаному у глухий кут Путінові конче потрібна перемога‚ хоч би 
маленька. Професійні кремлівські брехуни майстерно видадуть її за 
велику. Але Україна мусить бути готовою до будь-якого розвитку подій.
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Відбудеться міжнародна виставка

Оголошено Всеукраїнський  
літературно-мистецький конкурс

Пластовий проєкт  
„Врятуй могилу героя“

Росія постійно спотворює факти
ЛУЦЬК. – Перша міжнародна 

виставка сучасного мистецтва відбу
деться у Музеї сучасного українсько
го мистецтва Корсаків та ще у 10 
локаціях міста впродовж трьох міся
ців – з 16 липня по 25 вересня 2022 
року. Волинь зустрічатиме сотні мит
ців, ґалеристів, арт-дилерів, курато
рів, мистецтвознавців, поціновувачів 
мистецтва зі всього світу.

Із сайтом виставки можна ознайо
митись на посиланням: https://
lutskbiennale.com/ 

Організаторами імпрези стали 

Музей сучасного українського мисте
цтва Корсаків та Луцька міська рада.

У лютому оголошено відкритий 
конкурс на участь. Прийом заявок 
триватиме з 15 лютого до 15 квітня. 
Реєтрація за посиланням:  https://
lutskbiennale.com/#rec406469130

Терміни виставки: 16 липня – 25 
вересня 2022 року.

Усі деталі за телефоном 380-66-
142-5118 або електронною поштою: 
info@lutsktbiennale.com

Музей сучасного  
українського мистецтва Корсаків

Шевченківський національний 
заповідник спільно із Черкаською 
обласною організацією Національної 
спілки письменників України, Чер-
кась кою обласною організацією 
Національної спілки художників 
України, Черкаським обласним 
управ лінням освіти проводить 
щорічний літературно-мистецький 
конкурс „Роду криниця віща“ з метою 
виявлення і підтримки літературно– 
та художньо обдарованих учнів і сту
дентської молоді, виховання в них 
любови і поваги до свого роду,  рідної 
землі своїх батьків і пращурів, інтер
есу до пізнання родинних звичаїв і 
традицій. 

Оголошується конкурс з 17 лютого 
і проводиться у двох секціях: „Літе-
ратурна творчість“ та „Рід і родина – 
очима юних художників“. Прийом 
робіт на конкурс закінчується 1 трав
ня. Вручення нагород переможцям 
відбудеться на Тарасовій горі в 
Каневі 18 травня.

До участи в конкурсі допускаються 
старшоклясники (9–11 кляси) та сту
денти. Можна надсилати поетичні та 
прозові твори (вірші, оповідання, 
новели, есеї, казки) і малярські робо
ти, в яких мистецьки осмислено 
власне бачення ролі родинної основи 

у формуванні духовно цілісної осо
бистості, зокрема ролі у цьому про
цесі батька-матері, діда-баби, пращу
рів із їхніми родовими моральними 
законами; проблеми втрати сімей
них цінностей. Мова творів – україн
ська.

Разом із творчими роботами про
симо надіслати коротку біографічну 
довідку, вказавши прізвище, ім’я та 
по-батькові автора, рік народження; 
домашню адресу, електронну адресу 
та номер телефону; назву навчаль
ного закладу, курс або кляс; інформа
цію про відвідування літературних 
гуртків, мистецьких шкіл, а також 
прізвище, ім’я та по-батькові їхніх 
керівників.

Інформацію подавати в електро
нному вигляді на адресу: trunok.
kovalenko@ukr.net (із зазначенням: 
„Конкурс „Роду криниця віща“). 
Художні роботи надсилати на адресу: 
Черкаська область,  Канів, відділення 
„Нової пошти“ ч. 2.

Кращі твори будуть надруковані 
та видані окремою збіркою, проілю
строваною кращими роботами юних 
художників. На переможців чекають 
майстер-кляси від відомих письмен
ників та художників. 

Конкурсна комісія

Від початку створення української 
скавтської організації Пласт  його 
виховники намагались пригадати 
прийдешньому поколінню славетні 
віхи історії українського народу, часи 
скитів та сарматів, княжу добу, козач
чину, гайдамаків, опришків та героїв 
національно визвольних змаганнь. 
Пам’ять про їхні славетні звитяги, 
сміливість і жертовність для свого 
народу і рідної землі виховувала не 
одне покоління героїв, гідних синів 
та дочок України.

Одним із достойних проявів пова
ги до тих, кому ми багато чим завдя
чуємо, є пам’ять. Вшанування героїв 
закладено в основи Пластового руху. 
У 1921 році, група львівських пласту
нів, на чолі із засновником Олек санд-
ром Тисовським, віднайшла знищені 
часом могили Січових  стрільців на 
горі Маківка і впорядкувала їх. Щоро-
ку пластуни ходили на Янівський 
цвинтар, у на міський цвинтар у 

Станиславові, на могили українських 
військових.

У 2002 році стараннями пластунів 
Олеся Криськіва (Львів), Юрія 
Ферен цевича (Товариство „Броди 
Лев“, Ню-Йорк) до України на Лича-
ківський цвинтар було урочисто 
перепоховано тлінні рештки співзас
новників Пласту Олександра Тисов-
ського з родиною і  Северина Левиць-
кого, президента ЗУНР Євгена Петру-
шевича, військового міністра пол
ковника Дмитра Вітовського і четаря 
Юліана Чучмана, провідних діячів 
ОУН Лева і Дарії Ребет.

Сьогодні поряд з ними спочивають 
сучасні герої боротьби за цілісність 
України – журналіст-пластун Віктор 
Гурняк,  генерал-майор Сергій 
Кульчицький, заступник командира 
Добровольчої Армії Андрій Гергерт, а 
також видатний діяч культури – 

Нещодавнє засідання Ради безпе
ки ООН, скликане Російською Феде-
рацією під її власним головуванням, 
було радше ще дивнішим, ніж зазви
чай, і це багато про що говорить. 
Росія постійно спотворює і дезін
формує. Рада безпеки ООН – це 
переважно марна вправа, оскільки 
п’ять постійних членів мають право 
вето, між ними держава-терорист – 
РФ.

Ризикуючи надати довіру черго
вому російському фарсу, дискусія, 
що почалася, дає можливість зазна
чити, що російське тлумачення 
юридичних документів і його відо
браження реальности діяметрально 
відрізняються від тлумачення в 
усьому світі, включаючи Китай, 
Ґабон, Ґану, Індію і решти світу – 
навіть авторитарної її частини. 
Чому? Бо російська версія – це бій 
без правил.  

Росія привела на цей захід свого 
представника, Тетяну Монтян, адво
катку, яка народилася в Криму, 
навчалася в Москві на юриста і слу
жила офіцером поліції у Москві. 
Вона відома також своєю майстер
ністю у боях без правил. Вона є  вер
сією Володимира Путіна, який прой
шов навчання як аґент КҐБ і відо
мий своєю майстерністю в дзюдо. 
Проблеми Т. Монтян виявлені в її 
карикатурних висловах. Ось одна з 
її цитат: „...бомбардування та вбив
ство мирного населення, у тому чис
лі дітей, завжди було улюбленим 
заняттям Сполу чених Штатів. Понад 
400 дітей лише в Юґославії були 
вбиті США та їхніми союзниками по 
НАТО, в Іраку та Афганістані без 
жодного рахунку“.

Раніше вона прокоментувала зая
ву Президента Білорусі Олександра 
Лукашенка про пляни повернення 
України в „лоно слов’янства“. Вона 
підкреслила, що „глава республіки 
вміє говорити правильно“. Окрім 
правової та політичної невідповід
ности сумнівного походження, що 
визначає сучасні політичні відноси
ни, її застаріла суб’єктивність була 
виявлена, коли вона називала неза
лежну Білорусь „республікою“, що 
нагадує Білоруську Радянську 
Соція лістичну Республіку.

Незалежно від наміру, виступ Т. 
Монтян був цирковою виставою. 
Вона була дуже  гучною та обурли
вою, не висловлюючи жодних нор
мальних законних юридичних чи 
політичних арґументів. Чесно кажу
чи, мені було цікаво, чому РФ приве
ла її. Вона не допомогла РФ.

На більш серйозній ноті Росія 
залу чила заступника міністра 
закор донних справ Сергія Верші-
ніна, щоб представити головну 
справу Росії. С. Вершінін – випус
кник горезвісної Московської шко
ли міжнародних відносин, яку часто 
неправильно тлумачать як юридич
ний факультет. Це школа для росій
ських аґентів і дипломатів. Це одно
значно. 

С. Вершінін наголосив на відсут
ності поваги до та невиконання 
Україною Мінської угоди від лютого 
2015 року. Той факт, що він не був 
юридично підготовлений, став оче
видним, коли він заявив, що Росія 

не є частиною угоди, тим самим 
поставивши під загрозу його власні 
уповноваження. Чи не-учасник угод 
має право винести це питання на 
розгляд Ради безпеки?

Зовсім іншими є факти, на які піз
ніше вказав Постійний представник 
України при ООН Сергій Кислиця. 
Мінські домовленості від лютого 
2015 року, а також попередні та 
наступні документи щодо Мінська 
були за підписом також Ю. Зурабова, 
Посла Р Ф в Україні .  Може С. 
Вершінін забув?

У будь-якому випадку С. Верші-
нін, який явно не володів юридич
ними даними Мінська, спирався на 
два основних арґументи: Україна 
порушує Мінські домовленості, 
оскільки відмовляється вести пере
говори з сепаратистами на Донбасі 
та відмовляється надати особли
вий статус реґіону – причому з пра
вом вето. Він закликав читати ті 
угоди, але як пропустив підпис 
Росії під ними, так він не зауважив, 
що в них ніде не було слова про 
вето. 

Перше положення Мінських угод 
стосується припинення вогню. Від 
дня угоди щодня майже без винят
ку Росія та її сурогати порушують це 
положення близько десяти разів на 
день, а останнім часом – більше 50 
разів на день. Нещодавно Росія 
порушила угоду черговий раз, 
обстрілявши дитячий садок на 
українському боці.

Про решту 12 положень можна 
говорити щойно після виконання 
Росією першого – як обов’язкової 
умови. Як Україна може ставиться 
до інших положень, коли її постійно 
обстрілюють?

Ніхто в Раді безпеки, навіть 
Китай, не сприймав Росію всерйоз. 
Китай не став в обороні Росії, а про
сто напав на США за розширення 
НАТО, оскільки це – прецедент США 
розширення своєї оборони на пів
денному сході. А Китай хоче при
власнити Тайвань.

Нарешті, і хіба найсмішніше, що 
Революцію гідности 2013-2014 років 
представники РФ називали крива
вим державним переворотом. Фак-
тично, було близько десяти жертв 
уряду. Число втрат на боці революці
онерів сягало кількох сотень. Ініція-
торами смертоносного вогню були 
урядові війська. А російський суро
гат сам утік.

З російськими фактами не поспе
речаєшся. Вони неприступні хоча б 
тому, що вони настільки смішні, що 
навіть не можна уявити, як до них 
ставитись. У Раді безпеки ООН все 
допустимо. Правил, доказів немає. 
Тим не менш, це форум для дипло
матії, і тому він має цінність. 

Росія не розуміє дипломатії. Росій-
ського ґросмейстера Ґарі Каспарова 
запитали, чи грає Путін у шахи. Він 
відповів, що Путін не може грати в 
шахи, тому що шахи засновані на 
правилах, а Путін – злочинець. До 
Путіна треба застосувати таку так
тику як до інших світових злочинців 
та терористів.

Аскольд С. Лозинський, 
Ню-Йорк

З РЕДАКцІйНОЇ  ПОШТИ

(Закінчення на стор. 15)
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ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Вшанували пам’ять 
Героїв Небесної сотні

Ангели пам’яті з Лос-Анджелеса

БЛУМІНҐДЕЙЛ, Ілиной. – Україн-
ська громада штату 20 лютого вша
нувала пам’ять Героїв Небесної сотні 
в Українській православній катедрі 
св. Андрія Первозваного, повідомило 
Генеральне консульство України в 
Чикаґо.  Проведено панахиду за заги
блими, яку відслужили о. Віктор 
Полярний, вікарій Української право
славної церкви св. Андрія та секре
тар Православної церкви України в 

США, Канаді, Австралії та Японії, та о.  
Михайло Лещишин. 

Після панахиди Генеральний кон
сул України в Чикаґо Сергій Коледов 
та о. В. Полярний взяли участь в 
церемонії покладання квітів та вста
новили меморіяльний вінок до 
пам’ят ника Героям Небесної сотні, 
розташованого на прилеглій до 
Церкви території. 

Укрінформ

Ірина Василькова

ЛОС-АНДЖЕЛЕС. – Український мис
тецький центр  та Рідна школа  міста 
приєдналися до вшанування пам’яті 
Небесної сотні, героїв Революції гід
ности. На відзначення 8-ої річниці 
Революції гідности Український мис
тецький центр провів для учнів урок-
реквієм „Ангели пам’яті“. Важливим 
аспектом виховання та формування 
патріотичної свідомости підростаючо
го покоління українців – не уникати 
складних тем, осмислювати трагічні 
сторінки історії України. 

На уроці учні споглядали та обмір
ковували роботи американської 
художниці українського походження 
Олi Рондяк. Її твори красномовно 
свідчать про жорстоку й невдалу 
спробу Росії обірвати українську 
національну ідентичність. Учні опа
нували традиційну українську 
художню техніку витинанки, створи

ли свій власний мистецький проєкт 
„Ангели пам’яті“ на знак вшанування 
мужности українців, які віддали своє 
життя за нове, вільне майбутнє 
Батьківщини. На мирну демонстра
цію „Stand with Ukraine“, що відбулася 
в Лос-Анджелесі 6 лютого, юні мист
ці прийшли з живими квітами-
соняшниками, оздобленими паперо
вими ангелами – символами вічно 
живої пам’яті про гідність та незлам
ність українського народу. 

Тиху акцію поминання полеглих за 
Україну на Майдані білими ангелами 
започаткувала Заслужена артистка 
України та активістка Анжеліка Руд-
ницька в 2014 році на вулиці Інсти-
тутській міста Києва, де відбувся кри
вавий злочин проти людяности. Нині 
ця традиція набула світового маштабу. 
Акція надихає мільйони українсь ких 
патріотів до протистояння воро жим 
російським зазіханням на одвічні 
святині непереможного народу. 

Панахиду за загиблими в Українській православній церкві св. Андрія. (Фото: 
Генеральне консульство України в Чикаґо)

Учасники мистецького проєкту „Ангели пам’яті“. (Фото: Наталія Вівча-
ренко, Олег Харченко)

Гості підтримали Україну

Підбито підсумки конкурсу „Якби я був чи
була головою Генеральної асамблеї ООН“

СОМЕРСЕТ, Ню-Джерзі. – 16 лютого 
Архиєпископ Української православ
ної  церкви США Даниїл вітав у 
Духовному центрі церкви посадника 
округу Савт Бавнд-Брук Кріса Шоф-
фнера та новопризначеного началь
ника поліції Фредеріка Фіттіна. 
Архиєпископ Данило заявив, що 
українці — миролюбний народ і сві
това спільнота має продовжувати 
чинити тиск на Російську Федерацію, 
щоб вона поважала міжнародне пра
во та припинила всі незаконні дії в 
Україні та навколо кордонів України. 
УПЦ США    продовжуватиме молити
ся за мир та стабільність в Україні та 
закликає людей доброї волі прислу
хатися до голосу розуму та поваги до 
людського життя, незалежно від 

політичного порядку денного та 
устремлінь.

Гості запропонували підтримку 
місцевої спільноти Духовному цен
тру УПЦ США   в умовах ворожости 
Росії на кордонах України.

Владика Даниїл висловив подяку 
за підтримку місцевої громади та 
представив для подальшого розгля
ду проєкти співпраці між місцевою 
громадою та Духовним центром УПЦ 
США.

На зустрічі також був присутній 
адміністративний помічник архиє
пископа о. Василь Пасакас, який 
разом із владикою Даниїлом поді
лився з місцевими обранцями вра
женнями про нещодавню поїздку в 
Україну. (uocofusa.org)

Мирослава Роздольська

НЮ-ЙОРК. – На початку цього року 
з ініціятиви Постійного представни
цтва України при ООН, за активної 
підтримки Українського конґресово
го комітету Америки та інших гро
мадських організацій оголошено 
конкурс серед українських школя
рів-старшоклясників у діяспорі на 
найкращий твір на тему: „Якби я був 
чи була головою Генеральної асамб
леї ООН“. Протягом двох місяців 15 
членів Організаційного комітету 
конкурсу, більша частина з яких вхо
дила також і у склад жюрі, проводи
ли щонеділі віртуальні зустрічі задля 
обговорення різних аспектів та скла
дових конкурсу, передусім умов його 
проведення, механізмів оцінювання 
та визначення переможних робіт, 
питання нагороджень та відзнак. 
Найцікавішим у цьому процесі було, 
звісно, прочитання робіт конкурсан
тів. Водночас для жюрі, у складі яко
го – письменники, дипломати, жур
налісти з США та України, представ
ники громадських організацій та 
шкільництва, цей етап роботи вия
вився і найскладнішим. Усі надіслані 
роботи були ориґінальні за подани
ми ідеями, змістом та стилем подачі 
матеріялу, містили в собі не тільки 
нове бачення діяльности такої важ
ливої міжнародної організації, котра 
об’єднує понад 190 країн світу, а й 

конкретні пропозиції щодо втілення 
цих ідей. Напередодні Всесвітнього 
дня рідної мови, який відзначаємо 21 
лютого, члени жюрі під головуван
ням Андрія Добрянського на своєму 
останньому зібранні підбили підсум
ки та на основі отриманих точок 
назвали переможців конкурсу. 

„Високоповажні пані та панове, 
сьогодні 26 червня 2045 року, в день 
відзначення сторічного ювілею від 
дня заснування ООН мені приємно 
прозвітувати про досягнення ООН за 
останні п’ять років, протягом яких я 
м а л а  ч е с т ь  с п і в п р а ц ю в а т и  з 
країнами-членами ООН як голова 
Генеральної асамблеї ООН“, – інтри
ґуюче розпочала свій твір перемож
ниця конкурсу 15-річна Ярина Холод, 
учениця 10-ої кляси в Emma Willard 
School, Трой, Ню-Джерзі. 

За час „правління“ та за активної 
участи українських дипломатів Я. 
Холод „вдається“ мирним шляхом 
повернути Крим Україні. „Завдяки 
тому, що дві третини країн-членів 
ООН зрозуміли, що економічні інтер
еси не мають мати переваги над 
принципами свободи, демократії і 
боротьби з диктаторськими режима
ми, було проведено численні 
консультації країн, експертів з метою 
розробки механізму оцінки внеску 
країн до стабільного миру у світі“, – 

Учасники зустрічі Архиєпископ Даниїл,  посадник Кріс Шоффнер та началь-
ник  поліції Фредерік Фіттін.

(Закінчення на стор. 12)
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До чого призводять спроби уми
ротворення? Як питання „Навіщо 
вмирати за Данциґ?“ обернулося 
необхідністю вмирати за Дюнкерк і 
за десятки інших міст Европи і світу. 
Ціною у десятки мільйонів життів.

Це страшні уроки історії. Я лише 
хочу переконатись, що ми читали з 
вами одні і ті ж самі книги. А отже 
однаково розуміємо відповідь на 
головне питання: Як так сталось, що 
у 21 столітті в Европі знову йде війна 
і гинуть люди? Чому вона триває 
довше, ніж Друга світова? Як ми 
дійшли до найбільшої безпекової 
кризи з часів „холодної війни“? 

Для мене, Президента країни, що 
втратила частину території, тисячі 
людей і біля кордонів якої зараз сто
їть 150 тисяч російських військових, 
техніка і важке озброєння, так от, для 
мене – відповідь очевидна.

Архітектура світової безпеки – 
крихка. Потребує оновлення. Прави-
ла, які світ погодив десятки років 
тому – більше не працюють. Не всти
гають за новими загрозами. Не дієві 
для їх подолання. Це сироп від каш
лю, коли потрібна вакцина від коро
навірусу. Система безпеки – повільна. 
Вкотре дає збій. Через егоїзм, само
впевненість, безвідповідальність 
держав на ґльобальному рівні. Як 
наслідок, злочини одних і байдужість 
інших. Байдужість, яка робить співу
часником. Символічно, що я кажу про 
це саме тут. 15 років тому саме тут 
РФ заявила про намір кинути виклик 
ґльобальній безпеці. Чим відповів 
світ? Умиротворенням. Результат? 
Щонайменше – анексія Криму і аґре
сія проти моєї держави. 

ООН, яка має захищати мир і світо
ву безпеку, – не може захистити себе. 
Коли порушується її Статут. Коли 
один із членів РадБезу ООН анексує 
територію однієї із засновниць ООН. 
А Кримську платформу – формат, 
мета якого – деокупація Криму мир
ним шляхом і захист прав кримчан, 
сама ООН іґнорує.

Три роки тому саме тут Анґела 
Меркель сказала: „Хто підбере улам
ки світового порядку? Тільки всі ми 
разом!“. Авдиторія аплодувала стоя
чи. Але, на жаль, колективні овації не 
переросли у колективні дії. І зараз, 
коли світ говорить про загрозу вели
кої війни, постає питання: а чи лиши
лося, що підбирати? Архітектура без
пеки в Европі та світі майже зруйно
вана. Пізно думати про ремонт – час 
будувати нову систему. Людство 
робило це двічі, сплативши надто 
високу ціну, – дві світові війни. У нас 
є шанс зламати цю тенденцію, поки 
вона не стала закономірністю. І поча
ти побудову нової системи до міль
йонів жертв. Маючи давні уроки пер
шої і другої світової війни, а не влас

ний досвід можливої третьої.
Я казав про це тут. І на трибуні 

ООН. Що у 21-му столітті більше 
немає чужої війни. Що анексія Криму 
і війна на Донбасі – це удар по світу. 

І це – не війна в Україні, а війна в 
Европі. Казав на самітах і форумах. У 
2019-му. У 2020-му. У 2021-му. Невже 
світ нарешті почув у 2022-му? 

Це вже не гіпотеза, але ще не аксіо
ма. Чому? Потрібні докази. Вагоміші 
ніж слова у твітері чи заяви у ЗМІ. 
Потрібні дії. Саме світу, а не нам.

Ми будемо захищати свою землю. 
Маючи підтримку партнерів чи не 
маючи. Надають нам сотні одиниць 
сучасної зброї чи п’ять тисяч шоло
мів. Ми цінуємо будь-яку допомогу, 
але всі мають розуміти: це не благо
дійні внески, про які Україна має про
сити чи нагадувати. Не благородні 
жести, за які Україна має низько 
вклонятись. Це ваш внесок у безпеку 
Европи та світу. Де Україна вісім 
років є щитом. І вісім років стримує 
одну з найбільших армій світу. Яка 
стоїть вздовж наших кордонів, а не 

кордону ЕС. І ґради летіли у Марію-
поль, а не в европейські міста. І після 
боїв у майже півроку зруйновано 
аеропорт у Донецьку, а не у Франк-
фурті. І гаряче завжди на Авдіївській 
промці, а не на Монмартрі. І жодна 
країна Европи не знає що таке вій
ськові поховання щодня в усіх реґіо
нах. А жоден европейський лідер – 
що таке реґулярні зустрічі з родина
ми загиблих.

Хай там як, ми будемо захищати 
свою землю – стоїть у нас на кордоні 
50 тисяч, 150 чи 1 млн солдатів будь-
якої армії. Щоб дійсно допомогти 
Україні не потрібно казати скільки їх. 
Потрібно сказати скільки нас.

Щоб дійсно допомогти Україні не 
треба постійно говорити про дати 
імовірного вторгнення. Ми будемо 
захищати свою землю і 16 лютого, і 1 
березня, і 31 грудня. Нам на багато 
більше потрібні інші дати.

І всі чудово розуміють, які. Завтра 
в Україні – День героїв Небесної 
сотні. Вісім років тому українці зро
били свій вибір, багато хто віддав за 
нього життя. Невже через вісім років 
після цього Україна має постійно 
закликати до визнання европейської 
перспективи? З 2014 року РФ пере
конує, що ми обрали помилковий 
шлях, що у Европі нас ніхто не чекає. 
Хіба не Европа має постійно говори
ти і доводити діями, що це неправда. 
Хіба не ЕС має сьогодні сказати: наші 
громадяни позитивно ставляться до 

вступу України в Союз? Чому ми уни
каємо цього питання? Хіба Україна 
не заслуговує на прямі чесні відпові
ді?

Це ж стосується і НАТО. Нам кажуть 
– двері відкриті. Але поки що: сто
роннім вхід заборонено. Якщо не всі 
члени Альянсу хочуть нас бачити або 
всі члени Альянсу не хочуть нас 
бачити – скажіть чесно. Відкриті две
рі це добре, але нам потрібні відкриті 
відповіді, а не роками не закриті 
питання. Хіба право на правду не 
входить до наших розширених мож
ливостей? Найкращий час для неї – 
найближчий саміт у Мадриді.

РФ заявляє, що Україна прагне 
вступу до Альянсу, аби повернути 
Крим силовим шляхом. Тішить, що 
слова „повернути Крим“ з’являються 
у їхній риториці. Але вони неуважно 
читали статтю 5 статуту НАТО: колек-
тивні дії передбачені для захисту, а 
не нападу. Крим і окуповані райони 
Донбасу неодмінно повернуться до 
України, але тільки мирним шляхом.

Ми послідовно виконуємо Мінські і 

Нормандські домовленості. Їх основа 
– беззаперечне визнання територі
яльної цілісности і незалежности 
України. Ми прагнемо дипломатич
ного врегулювання російсько-укра
їнського збройного конфлікту. 
Зауважу: виключно на основі міжна
родного права. Я ніколи не буду 
навіть думати про силовий спосіб 
повернення ТОТ. Що реально відбу
вається у мирному процесі? Два роки 
тому з президентами Франції, РФ і 
канцлером Німеччини ми домовили
ся про повномаштабне припинення 
вогню. Україна дотримується його 
попри постійні провокації з іншого 
боку. Ми постійно вносимо нові про
позиції в рамках Н-4 і ТКГ. Що ми 
бачимо на зустріч? Снаряди і кулі. 
Наші бійці та мирні громадяни 
гинуть і зазнають поранень, руйну
ється цивільна інфраструктура. 

Особливо показові останні два дні. 
Масовані обстріли із зброї, забороне
ної Мінськими угодами. Допуск ОБСЕ 
на ТОТ України досі обмежено. Їм 
погрожують. Їх залякують. Забльо-
ковані всі гуманітарні питання. 

Ще два роки тому я підписав закон 
про безумовний допуск представни
ків гуманітарних організацій до 
утримуваних осіб. Але на ТОТ їх не 
пускають. Після двох обмінів полоне
ними РФ забльокувала процес, хоча 
Україна передавала погоджені спис
ки. Катування і тортури у сумнозвіс
ній тюрмі „Ізоляція“ в Донецьку ста

ли символом порушення прав люди
ни.

Відкриті нами у листопаді 2020 
року два нові КПВВ у Луганській 
області так і не запрацювали – і тут 
бачимо відверту обструкцію під 
надуманими приводами. Україна 
робить все можливе аби зрушити 
обговорення і політичних питань. 
Півтора роки у ТКГ лежать наші 
драфти законів про особливості міс
цевого самоврядування і недопущен
ня переслідування осіб у зв’язку з 
подіями в ОРДЛО. Та і тут ми бачимо 
відверте небажання з російського 
боку вести діялог. Вчора і сьогодні 
Україна наполягає на засіданні ТКГ. 
Вчора і сьогодні Росія відмовляється 
від його проведення. Ми вимагаємо 
негайно розбльокувати переговор
ний процес. Зокрема і в рамках 
Нормандського формату. 

Разом з тим, це не означає що 
пошуки миру обмежені виключно 
ними. Ми готові шукати ключ до 
закінчення війни в усіх можливих 
форматах і майданчиках. Париж, 
Берлін, Мінськ. Стамбул, Женева, 
Брюссель, Ню-Йорк чи Пекін – мені 
не важливо, в якій точці світу домов
лятись про мир в Україні. Неважливо, 
за участи чотирьох країн, семи чи 
ста, головне, щоб серед них були 
Україна і Росія. Що дійсно важливо – 
це розуміння, що мир потрібен не 
лише нам, мир в Україні потрібен сві
ту. Мир і відновлення цілісности у 
міжнародно визнаних кордонах. 

І тільки так. І сподіваюсь ніхто не 
думає про Україну як зручний і 
вічний буфер між Заходом і РФ, про 
новий Мюнхен 2.0. Цього не буде, 
цього ніхто не допустить. Інакше – 
хто наступний? Держави НАТО зму
шені будуть захищати одна одну? 
Хочеться вірити, що Північноатлан-
тичний договір і ст. 5, будуть дієвіши
ми, ніж Будапештський меморандум.

За відмову від третього у світі 
ядерного потенціялу, Україна отри
мала ґарантії безпеки. Тієї зброї у нас 
немає. Як і безпеки. Немає і частини 
території, що за площею більша ніж 
Швайцарія, Нідерлянди чи Бельгія.

А головне – немає мільйонів наших 
громадян. Усього цього немає. Отже 
дещо є. Це право. Право вимагати 
перейти від політики умиротворен
ня до забезпечення ґарантій безпеки 
і миру.

З 2014 року Україна тричі намага
лась скликати консультації держав-
ґарантів Будапештського мемо-
рандуму. Тричі безуспішно. Сьогодні 
Україна зробить це вчетверте. Я, як 
Президент, – вперше. Але і Україна, і 
я – робимо це востаннє. Я ініціюю 
проведення консультацій у рамках 
Буда пешт ського меморандуму. 
Скликати їх доручено міністрові 
закордонних справ. Якщо вони знову 
не відбудуться або за їхніми резуль

(Продовження зі стор. 1)

Володимир Зеленський...

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ 89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

Продається квартира
в Українському селі в Сомерсет, 

Ню-Джерзі. 2 спальні, 2-ий 
поверх, кутова квартира.

Тел.: 973-586-8918

Чоловічий хор „Дзвін“ у Філядельфії запрошує співаків, які 
люблять Українську хорову музику і підтримують Українське хо-
рове мистецтво приєднатися до хору. Проби в Українському 
Культурному Центрі у вівторок в 6-ій год. вечора. 

По дальші інформації просимо телефонувати, 267-400-0188.

„З 2014 року Україна тричі намагалась скликати 
консультації держав-ґарантів Будапештського мемо-
рандуму. Тричі безуспішно. Сьогодні Україна зробить 
це вчетверте. Я, як Президент, – вперше. Але і Украї-
на, і я – робимо це востаннє“, – Володимир Зеленський. 

(Закінчення на стор. 11)
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ПОЖЕРТВИ 
на Фундацію Українського Вільного 

Університету в Нью Йорку
Фундація Українського Вільного Університету інформує 
українську громаду про достойних жертводавців ФУВУ 

за 2021 рік. Подаємо без академічних чи професійних титулів, 
оскільки наш список у цьому відношенні не досконалий. 

$260,000 - Трост Волтера Каницького
$  48,000 - Спадок Михайла Пирського
$  25,000 - Фундація „Спадщина“ 
$  10,000 - Українська ФКС „Самопоміч Нью-Йорк“ 
$    6,233 - Роксоляна і Аскольд Лозинські ($1,000 у пам’ять Мирослави Стойко)
$    4,000 - Стефан Козак (у пам’ять д-ра Стефана Гик)
$    2,000 - Богданна Худіо, Ірена Новак  
$    1,000 - Фундація Самопоміч ФКС Чикаго; Українська ФКС Філадельфія; 
     Наукове Товариство Ім. Т. Г. Шевченка; Джон Т. Меркерт & Ірена 
     М. Сирник (У пам’ять Йосиф Сирник); Таня Юліанна Войтович
$        793 - Лада Кий-Салонідіс
$        750 - ФКС „Сума“ Йонкерс
$        500 - Українська-Американська ФКС „Нова“ Кліфтон; Українська-Амери-
      канська Спілка Фундація, Inc; Томас Бірд; Рома Гайда, Марія Пришляк
$        350 - Андрій і Алла Клецун ($200 у пам’ять Мирослави Стойко); 
      Борис Глинський
$        300 - Юрій А. і Віра Кап
$        250 - Українська Національна ФКС; Фундація ім. Багряного;  
      Андрій Ластовецький; Стефан і Тамара Тимків
$        200 - Євген Кий; Мар’яна & Григорій Волошин; Борис Левицький  
     & Тамара Лащук; Богдан Кузик; Богдан & Марія Гаргай; Марія 
     & Тарас Дрозд; Стефан & Святослава Качарай
$        178 - Джесика і Олесь Кий
$        150 - ФКС Кредитова Спілка Самопоміч Нюарк; Ігор Мірчук; Богдан 
      і Мирослава Футей; Богдан і Оксана Кузишин ($100 у пам’ять 
      Мирослави Стойко); Стефан & Галина Шуб’як
$        100 - Український Музичний Інститут; 1-ий Відділ Самопомочі Аме-
      риканських Українців; Марко Гаталяк; Христина Моцюк; Орест 
      Попович; Зенон & Дозя Кріслатий; Андрій & Елізабет Баран; 
      Борис Потапенко & Лариса Фіголь; Алекс і Наталія Чорнокнижний; 
      Романна Дуда; Андріан А. & Лариса А. Долинський; Леонід Д. 
      & Ірена Рудницький; Лариса А. & Самуїл П. Гоган; Николай 
      Рудницький; Дмитро Новошитський; Феліціті А. & Роман А. Чабан; 
      Марія Бачинський-Тарасюк; Ярема І. & Данута І. Волосенко; 
      Ярослав Оберишин; Ігор В. & Александра Магун; Тетяна О. 
      Карпенко; Марія Ісків; Любов Василів-Базюк; Алісія М. Бен; 
      Володимир А. Хлібович; Юрій Дейчаківський; Владика Василь Г. 
      Лостен; Василь Гайдич; Юрій і Таня Кузич; Зенон Б. Масний; Ігор 
      Николюк; Ольга Воляник; Марія Поліщук; Поліна & Роман О. 
      Стасів; Іван С. & Анна Яворський; Атанас Т. Кобрин; Степан 
      & Еріка Слуцький; Іван С. & Анна Яборський
$           75 - Николай Скірка Лівінг Траст; Руслана Россі; Лідія Волошин; 
      Михайло Данилишин
$           60 - Ілля Шевчук
$           50 - Микола & Лінда Григорчук; Джін - П‘єрре Кап; Марія Кіцюк; Дарія 
      Рекуча; Еміль Пик; Ярослав & Марія Мельник; Володимир Козіцький; 
      Ганна Жирук & Джеймс В. Гайнер; Стефан П. Галлік мол; Богдан 
      і Ірина Ковалик; Богдан & Констанція Е. Булавка; Орест Небеш; 
      Марія Кріслатий; Зірка С. Кларк; Любомира Лукомська; Богдан 
      Журавський; Мирослава Мірошниченко; Ольга Ільчишин
$           40 - Стефанія Семущак; Анна Павелчак-Тиханський
$           35 - Любомир & І. Кульчицький
$           30 - Микола Галів
$           25 - Любомир Б. & Галина Пиріг; Тарас Ткачик; Дмитро Коваленко; 
      Александр Н. & Марія Н. Лужницький; Нік С. Семенюк; Оксана 
      Ткачук; Михайло О. Вейне; Филип & Евгенія Л. Вотерс; Надія Яворів
$           20 - Галина Скомська
$           15 - Андрій Германський

Вибачаємось якщо чиєсь ім’я чи прізвище неправильно подане. 
Управа Фундації УВУ щиро дякую шановним жертводавцям, які ще-
дро відзиваються на наші заклики. ФУВУ при вашій щедрій допомозі 
сповняла і буде сповняти обов’язки, покладені на неї Батьківщиною 
надавати молодим людям, зокрема з України, нагоду здобути міжна-
родно кваліфікацію, сприяти інтеґрації української науки міжнарод-
ний контекст та сприяти поширенню української науки за кордоном. 
Ваша пожертва сьогодні на студії в УВУ чи для заохочення молодих 
літераторів та науковців писати - це національний капітальний 
вклад у формування професійних кадрів для України та продовжен-
ня столітньої історії української науки та літератури. Кожна пожерт-
ва - менша чи більша по вашій спроможності - є оцінена. Всі пожерт-
ви на різні проєкти Фундації УВУ чи на постійні стипендійні фонди 
у вашому імені ви можете відтягнути від податків. Чеки просимо 
виписувати на Ukrainian Free University Foundation, Inc. і висилати на 
адресу Фундації в Нью-Йорку: UFUF, 136 2nd Avenue #501, New York, 
New York 10003.  

За Управу Фундації УВУ 
Аскольд Лозинський           Стефан Слуцький             Руслана Россі

голова                                      секретар                           скарбник

(Закінчення зі стор. 10)

Володимир Зеленський...

Фотовиставка в пам’ять Дебальцева

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – У січні-люто
му 2015 року відбулись трагічні події 
під містом Дебальцеве, коли внаслі
док наступу російських військ 
Україна втратила майже 200 своїх 
воїнів, більше 100 потрапили в полон.  
Пам’яті про ці події присвячена фото
виставка, на яких рідні  загиблих сфо
тографовані з речами, які для них 
уособлюють  втрачених близьких.

Фотовиставка відкрилась у межах 
всеукраїнської акції „Вшануй!“, при
свяченої бійцям, загиблим під 
Дебальцевим. Вона вже побувала у 
Вінниці, Дніпрі та Львові. 17 лютого 
її відкрили у Музеї мистецтв у 
Кропивницькому. Автор фотографій 

– французький фотограф українсько
го походження Юрій Білак. 

Під кожною фотографією є міні-
розповідь про загиблого. Централь-
ною світлиною стало фото Анастасії 
– вдови кропивничанина Дмитра 
Придатка. Жінка тримає у руці 
каблучку чоловіка, передану їй 
побратимом. Анастасія завітала на 
відкриття виставки з донькою. 

„Мета виставки – показати суспіль
ству, яку ціну платить Україна зара
ди незалежности, який великий біль 
цих втрат, адже частина суспільства  
й досі вважає, що війна десь далеко“, 
– зазначив завідуючий відділу турис
тично-краєзнавчої та інформаційної 
роботи Музею мистецтв Олег 
Юрченко.

татами не буде конкретних рішень 
щодо ґарантування безпеки нашої 
держави, Україна матиме повне пра
во вважати, що Будапештський 
меморандум не працює, і всі пакетні 
рішення 1994 року були поставлені 
під сумнів.

Також я пропоную у найближчі 
тижні скликати саміт держав-постій
них членів Ради Безпеки ООН, за 
участи України, Німеччини та Туреч-
чини. З метою розв’язання безпеко
вих викликів у Европі. І напрацюван
ня нових, дієвих безпекових ґарантій 
для України. Ґарантій сьогодні, поки 
ми не є членом оборонного альянсу. 
І, фактично, знаходимося у сірій зоні 
– у безпековому вакуумі.

Що ще ми можемо зробити зараз? 
Продовжити дієво підтримувати 
Україну та її обороноздатність. 
Надання чіткої европейської пер
спективи, наявних для країн-канди
датів інструментів підтримки, чітких 
і осяжних часових рамок вступу в 
Альянс. Підтримати трансформації в 
нашій країні. Створити для України 
Фонд стійкости і відновлення. І про
граму ленд лізу постачання новітніх 
озброєнь, техніки і обладнання для 
нашої армії.

Виробити ефективний пакет пре
вентивних санкцій для стримування 
РФ. Ґарантувати енерґетичну безпе
ку України, забезпечити її інтеґрацію 
у енеретичґний ринок ЕС, коли „Норд 
стрім-2“ використовується як зброя.

Всі ці питання потребують відпові

дей. І поки замість них буде тиша – 
тиші не буде на фронті. На сході 
України. Тобто – в Европі. Тобто – у 
цілому світі. Сподіваюсь це нарешті 
розуміє і Европа, і цілий світ.

Пані та панове! Я дякую всім дер
жавам, які сьогодні підтримали 
Україну. І словом, і деклараціями, і 
конкретною допомогою. Тим, хто 
сьогодні на нашій стороні. На стороні 
правди і міжнародного права. Я не 
називаю вас поіменно – не хочу аби 
деяким іншим країнам було соромно. 
Але – це їхня справа. Їхня карма. І це 
на їхній совісті. Щоправда, не знаю 
як вони зможуть пояснити свої дії 
двом вбитим і трьом пораненим сьо
годні в Україні солдатам. А головне – 
трьом дівчаткам з Києва. Одній – 10 
років, другій – 6, третій – всього рік. 
Сьо год ні вони лишилися без батька. 
О 6-й годині ранку за Центральноев-
ро пейським часом. 

Коли український розвідник, капі
тан Антон Сидоров, загинув внаслі
док обстрілу з артилерійської зброї, 
що заборонена Мінськими угодами. Я 
не знаю, про що саме він подумав у 
останню мить свого життя. Він точно 
не розумів, яка адженда потрібна 
комусь для зустрічі, щоб закінчити 
війну. Але він точно знає відповідь на 
питання, яке я озвучив на початку. 
Він точно знає – хто з нас бреше? 
Вічна пам’ять йому. Вічна пам’ять усім 
загиблим сьогодні і за роки війни. 

Вічне пекло всім, хто не хоче її при
пинити. 

Вічна слава усім, хто бореться і 
продовжує боротись за мир! І свобо
ду. 

Слава Україні!

На виставці Анастасія – вдова Дмитра Придат ка – з дочкою.  (Фото: Ігор 
Філіпенко)
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звітує Я. Холод. Прийняті за її „очіль
ництва“ зміни до статуту ООН  забез
печують  „досягнення в сферах без
пеки і поваги до міжнародного пра
ва, збереження довкілля і ґендерної 
рівности“. 

„Як голова Генеральної асамблеї 
ООН, – пише інша учасниця конкурсу 
17-літня Марія-Христина Кардаш 
(Школа українознавства у Випані, 
Ню-Джерзі), – я б працювала над тим, 
щоб параметри Генеральної асамблеї 
були більш чіткими. Хоча функції та 
повноваження Асамблеї вказані у стат
тях 10 і 14 розділу IV Статуту ООН 
досить широкі, все ж недостатньо 
визначені і навіть обмежені  статтями 
11 і 12“, – заявляє вона. Її робота вражає 
глибоким аналізом дієвости тих чи 
інших статтей Статуту ООН та пропо
зиціями як їх удосконалити. Вона про
понує частіше звертатись до Резолюції 
#377 „Об’єднання заради миру“, в якій 
зазначається, що у випадку, коли Рада 
безпеки не може підтримувати між-
народний мир, питання може бути роз
глянуто Генеральною асамблеєю. 

Ці дві перші роботи отримали най

вищі точки членів жюрі. Дівчата роз
ділили, відповідно, перше і друге міс
ця. Претендентів на третє місце було 
кілька, і різниця у точках – зовсім 
невелика. Все ж, це почесне місце 
посів Гавриїл Лоза, учень 12-ої кляси 
„Нашої української рідної школи“ з 
Філядельфії. „Я б створював освітні 
центри і розсилав би навчальні мате
ріяли з загальних фінансів та бізнесу 
до шкіл. Навіть в Америці 47 відс. 
людей не мають фінансової грамот
ности. Базове розуміння грошей і 
того, як розпочати бізнес, особливо в 
молодому віці, могло б стимулювати 
молодих людей до створення нових 
підприємств, які, у свою чергу, ство
рили б робочі місця“, – ділиться Г. 
Лоза своїм баченням боротьби з 
голодом та злочинністю у світі. 

Данило-Богдан Грейвз („Рідна 
школа“, Філядельфія): „Я би дав 
надію світу, що ООН завжди готова 
на рішучі і важкі кроки проти країн 
аґресорів. Світ сьогодні потребує 
прямолінійности, стійкости, мораль
ної відповідальности, заспокоєння, 
надії, пошани від нас, від Організації 
Об’єднаних Націй!“.

Нестор Лернатович, 17 років, 
Пітсбурґ, Пенсильванія, пише, що 
якби він був головою ООН, то б „нама

гався змінити саму філософію органі
зації, перетворивши її з місця декля
рацій, заяв, намірів у реальну машину 
функції і дії“. „Рада безпеки має бути 
реорганізована і невтралізована від 
необдуманого права вето країн-дик
таторів“, – переконаний він.

Віталій Гуцул (Рідна школа, Філа

дельфія) найперше мобілізував би 
сили, задля „винайдення ліків від 
хвороби, яка забирає життя мільйо
нів людей і зобов’язав би олігархів 
надавати медикам фінансову допо
могу, щоб вони якнайшвидше вряту
вали світ від цієї страшної хвороби“. 
Бела Лоза, з цієї ж школи запровади
ла б „програми у школах, які навча
ють дітей про наслідки зміни кліма
ту та про те, що вони можуть зроби
ти, щоб допомогти“.

Христина та Анна Обертос (Школа 
українознавства „Нова хвилька“, 
Бруклін, Ню-Йорк) пропонують „ство
рити молодіжну організацію з інте
лектуальною прогресивною молоддю 
для співпраці з ООН, щоб донести у 
школах, коледжах, на різних соціяль
них платформах правдиву інформа
цію про те, що відбувається, чого 
прагне світ і люди на планеті Земля“.

Юля Ілітич та Вікторія Тичинська 
(Школа українознавства „Нова 

хвилька“, Бруклін, Ню-Йорк) торкну
лися болючої теми торгівлі жінками 
та людьми взагалі. Вони пропонують 
вести більше просвітницької роботи, 
ширше інформувати молодь про цю 
проблему та через створені спеціяль
ні організації активніше боротися з 
цією ганебною дійсністю, яка все ще 
існує у ХХІ столітті.

Всі названі роботи заслуговують на 
увагу та відзначення в той чи інший 
спосіб. Цю пропозицію підтримав 
Представник України до ООН Сергій 
Кислиця, який, до речі, як член жюрі 
був присутній на всіх засіданнях. 
Великої подяки за найбільш копітку 
секретарську роботу заслуговує 
Ярослава Сочка, перший секретар 
Постійного представництва України 
при ООН. А роботи трьох переможців 
будуть передані особисто голові 
Генеральної асамблеї ООН, і за попе
редньою домовленістю він готовий 
зустрітись з переможцями конкурсу.

Цей конкурс продемонстрував неа
бикі творчі здібності українських 
школярів у діяспорі, глибоке розу
міння  міжнародних проблем і бажан
ня долучатися до їхнього розв’язан-
ня. Це добрий початок для конкурс
них змагань, котрі варто проводити 
й надалі.

(Закінчення зі стор. 9)

Підбито підсумки...

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – У Музеї книги і друкарства 
України триває виставка „Україна-
Японія: відлуння душі“ – своєрідний 
діялог культур, адже в одному про
сторі експонуються ілюстрації заслу
женого художника України Олексан-
дра Івахненка до українських народ
них пісень та поезій Тараса Шевченка 
і художні фотографії японської фото
мисткині Іната Міорі, яка була свід
ком теракту 11 вересня 2001 року в 
Ню-Йорку, після чого присвятила 
своє життя і творчість зйомкам свя
тих місць Японії. 

Виставка дає можливість подиви
тись на Україну та Японію очима 
двох художників із різних країн, з різ
ними техніками та стилями, які 
мають одну мету – показати сутність 
і душу своєї країни. Кураторка 
виставки, донька О. Івахненка пані 

Марія Певна, виношувала ідею про
єкту понад 10 років. 2006 року, в 
межах Днів культури України в Япо-
нії, відбулася персональна виставка 
О. Івахненка. Місцеві глядачі були 
вражені українськими народними 
образами і побачили в них щось дуже 
рідне й близьке, бо сорочки схожі на 
кімоно. І. Міорі бувала в Україні й від
значала, якою близькою вона їй 
почувалася, і що ми маємо абсолют
но подібні традиції та бачення. І от 
нарешті, в кінці 2021 року, в столиці 
України зустрілися два великих світи 
– українського графіка і живописця 
та японської фотохудожниці. М. 
Певна сама тривалий час проживала 
в Японії й на відкритті виставки 
наголосила: „Цей проєкт – не про 
візуальний контент, хоча візуальна 
картинка теж важлива. Він – не про 
побачене, а про почуте. Я сподіваюся, 
що глядачі відчують ту подібність, 

яку я хотіла показати“.
 О. Івахненко прославився як 

художник-графік з самобутнім сти

лем, у якому поєднані тонкий психо
логізм та одухотвореність, вивіре
ність композиції, віртуозне викорис
тання різноманітних технік. Як май
стер ілюстрації він не просто меха
нічно візуалізує тексти, а якісно від
ходить від побутової „шароварщини“ 
і намагається вийти на новий рівень 
прочитання та узагальнення знайо
мих нам образів. Особливо це відчут
но в серії ілюстрацій до творів Т. 
Шевченка, в яких народні елементи і 
види рідної природи набувають дій
сно монументального й піднесеного 
звучання. 

На виставці відбулася лекція вик-
ладачки філії школи Ікенобо Олени 
Капранової „Ікебана – шлях квітів 
довжиною в 1500 років“. Ікебана (у 
перекладі з японської „живі квіти“) – 
унікальне явище японської культу
ри, історія якого нараховує понад 
550 років. Школа Ікенобо вважається 
найстарішою та найавторитетнішою 
серед майже 3,000 шкіл ікебани в 
Японії. Тради ційне японське мисте
цтво Ікебана стало популярним в 
останній час і в Україні.

МИСТЕцТВО  

Олександр Івахненко „Гетьман Іван Мазепа“. Глядачі біля світлин японської фотомисткині Іната Міорі.

Кураторка виставки Марія Певна (в центрі) з поетом Іваном Малковичем 
та народною артисткою Наталею Сумською на відкритті виставки. 
(Фото: Георгій Лук’янчук)

Виставка „Україна-Японія: відлуння душі“
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Віра Боднарук

Товариство української мови 
(ТУМ) в США від 2000 року надає 
фінансову допомогу здібним студен
там, які студіюють україністику або 
споріднену тематику.

Недавно прийшло приємне повідо
млення з Національного університе
ту „Острозька академія“ про вручен
ня стипендій-ґрантів на 2022 рік сту
дентам та директорові Музею історії. 
Всі вони висловлюють глибоку вдяч
ність за отримані стипендії і переси
лають щиру подяку членам ТУМ за 
їхню безкорисну підтримку.

Юлія Ковальчук, викладач: „Ваша 
допомога та підтримка діяспори є 
надзвичайно важливою для україн
ської молоді, особливо в такий нелег
кий для України час. Отримання 
ґранту стане великою мотивацією 
для молодих науковців, які працю
ють задля успішного майбутнього 
нашої держави. Вдячна Вам за небай
дужість та допомогу“.

Анастася Гарніцька: „Для мене сти
пендія стала свідченням того, що 
рухаюся в правильному напрямку, а 
мої зусилля … були високо оцінені 
діяспорою. Цей ґрант став потужною 
мотивацією працювати, творити, 
примножувати, поширювати красу і 
велич рідного слова. Дуже приємно, 
що на сьогодні існують організації, 
які підтримують починання студен

тів та допомагають молоді у здій
сненні власних задумів. Висловлюю 
щиру подяку українській діяспорі за 
довіру та обіцяю й надалі розвивати 
українську мову та ширити любов до 
рідного слова“.

Марія  Гринь: „Останнім часом я 
поринула в художню літературу, від
крила для себе по-новому Коцю-
бинського, Винниченка, Кобилян-
ську, Стефаника. Людське вам та 
щире (таке найщиріше студентське) 
дякую! Дякую за надхнення! Дякую 
за те, що допомогли в такий потріб
ний мені період“.

Христина  Карповець: „За своє 
завжди треба боротися, своє завжди 
треба відстоювати. Було особливо 
приємно на церемонії нагородження: 
знайшлася хвилинка зупинитися, 
озирнутися і побачити, що час і сили 
не просто витрачені, а інвестовані в 
речі, які ноосфера повертає щедрими 
дарунками“.

Олена Контаріз: „Ви робите над
звичайну та корисну справу сього
дення – утверджуєте українську 
мову як в Україні, так і далеко за її 
межами. Ви мотивуєте та надихаєте, 
збагачуєте та відкриваєте нові обрії 
українського слова“.

Валерія  Корнійчук: „Після отри
мання ґранту я переконалася в одно
му: головне мати ціль та впевнено 
йти вперед, а можливості знайдуть 
тебе самі. Як філологиня обіцяю, що 

буду поширювати українську мову 
де б я не була, бо наше рідне має зву
чати всюди“.

Тетяна  Лотиш: „Щиро вдячна за 
можливість стати стипендіянткою 
Товариства української мови. Така 
підтримка у теперішній час є не 
лише відзначенням здобутків, а й 
індикатором правильности та цін
ности обраного шляху. Надзвичайно 
приємно, що Товариство української 
мови є постійним партнером, куль
турно-ідейним надхненником нашо
го університету“.

Єлизавета  Тимощук: „Вражає, що 
саме представники української діяс
пори, які перебувають так далеко від 
України, піклуються про її молоде 
покоління. Мова – фундамент нашої 
нації, а ми, як молоде покоління, має
мо відстоювати рідне слово, адже це 
допоможе вберегти нашу духовність 
та ідентичність. Хай Господь вам сто
рицею віддячить за добру підтрим
ку“.

Ольга  Ткачук, викладач катедри 
психології та педагогіки: „Для мене 
надзвичайно цінним та мотивуючим 
є бажання вельмишановної діяспори 
підтримати молодих науковців, які 

лише розпочинають свій науковий 
та професійний шлях, та потребують 
не лише матеріяльної, а й духовної 
підтримки, якою і є ваша стипендія.  
Я відчула неймовірне надхнення для 
подальшого розвитку, популяризації  
української науки“.

Анастасія  Хеленюк, директор 
Музею історії: „Звертаюся до Това-
риства української мови зі словами 
глибокої вдячности за всю діяль
ність організації, спрямовану на під
тримку та популяризацію україн
ської мови та культури. Діяльність 
Товариства має стати прикладом та 
джерелом надхнення для багатьох 
українських культурних інституцій, 
адже працюючи далеко за межами 
України, Товариство надає підтримку 
українським організаціям, молодим 
людям, водночас пропаґуючи цін
ність української мови та культури у 
США“.

Товариство української мови і далі 
допомагатиме здібним студентам в 
Україні за щедрої підтримки україн
ської громади в США.

Пожертви просимо надсилати на 
адресу: Ukrainian Language Society, 
5050 Seagrass Dr., Venice, FL 34293.

НОВИНИ ОСТРОЗЬкОЇ АкАДЕМІЇ

Олексій Костюченко

Рішення про створення загону 
територіяльної оборони ім. князів 
Острозьких прийняли на ректораті 
Національного університету „Ост-
розька академія“. Розпочалися занят

тя викладачів і студентів в Острозь-
кому військовому ліцеї, під час яких 
вони ознайомилися зі стрілецькою 
зброєю – автоматами, кулеметами, 
пістолетами. У межах занять запля
новані медико-санітарна підготовка, 
відпрацювання тактичних дій під час 

надзвичайної ситуації.
„Ми вирішили не чекати вказівок 

зверху, а самостійно організувати 
загін територіяльної оборони. 
Ректорат, практично все керівництво 
академії розпочали перше заняття зі 
стрільби. Якщо все ж таки доведеть
ся давати відсіч ворогам, то ми має
мо знати, як це робити“, – зазначив 

ректор Ігор Пасічник.
Також ректор зустрівся зі студен

тами з Ніґерії, Пакистану, Камеруну 
та Еквадору, які прослухали лекцію 
сучасної історії України, зокрема про 
відносини з іншими державами і 
Російською Федерацією.

Студенти і викладачі університету 
долучилися до Дня єднання України.

Спільнота Острозької академії під час акції, присвяченої Дню єднання 
України.

Викладачі в тирі Острозького військового ліцею

Зустріч в Острозькій академії в 2005 році (зліва): Віра Боднарук, ректор 
Ігор Пасічник та Богдан Боднарук. (Фото з архіву Боднаруків)

Стипендіяти ТУМ в Острозькій академії 

В академії створили загін територіяльної оборони 

ЗБОРИ 277 ВІДДІЛУ УНСоюзу
Субота, 12 березня 2022 р.

Гартфорд, Конн. Річні збори 277 Відділу УНСоюзу, Тов. ім. св. Івана, 
відбудуться в суботу, 12 березня, о год. 2-ій по пол.  у нижній залі 
Українського Народного Дому, 961 Wethers� eld Ave., Hartford, CT 06114. 

На зборах відбудеться вибір делеґата на 40-ву конвенцію 
УНСоюзу, яка відбудеться на Союзівці, 13-15 травня ц.р.

По більше інформацій просимо звернутися до Мирона 
Колінського, тел.: 860-563-4072.
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тури був вивезений до Німеччини й 
поміщений в концентраційний табір, 
з якого його в 1945 році звільнили 
американці і помістили в табір для 
переміщених осіб. 

У 1946-1949 роках навіть у табо
рах біженців він написав і зумів опу
блікувати низку цінних праць з істо
рії київських пам’яток і українського 
мистецтва, розпочав працю над 
„Історією українського мистецтва“ і, 
на жаль, видав лише першу її части
ну. 

Перебуваючи у Німеччині, О. Повс-
тен ко провадив значну педагогічну і 
наукову роботу в Українському віль
ному університеті, де читав лекції з 
історії українського мистецтва, а 
також наукову – в Українській вільній 
академії наук, де на мистецтвознав
чих конференціях читав доповіді, був 
співробітником редакційної колеґії 
„Енциклопедії українознавства“. 

В 1949 році О. Повстенко переїхав 
до США, працював в різних приват
них архітектурних фірмах. Так, фірма 
Гораса Пізлі й Франка Кола доручила 
йому оформити проєкт реконструк
ції „Космос-клюбу“ та будинку корей
ського посольства у Вашінґтоні. А 
найбільша у Вашінґтоні фірма Міlls, 
Реttісоrо & Міlls дала йому можли
вість виявити свої вміння в архітек
турному оформленні фасаду музею 
Смітсонівського інституту, числен
них житлових і громадських будин
ків та інших споруд. 

Цінний внесок зробив О. Повстенко 
і в церковне будівництво. На замов
лення української діяспори він без
корисно у співавторстві з архітектом 
Ю. Корбіним виконав архітектурний 
проєкт собору Пресвятої Трійці 
(Вінніпеґ, 1949); іконостас Україн-
ської православної церкви Андрія 
Первозваного (Вашінґтон); храму 
Української автокефальної право
славної церкви св. Симона (Париж, 
1956). Вважаючи цей проєкт своїм 
„скромним громадським і вояцьким 
обов’язком“, він увесь свій гонорар у 
750 дол. пожертвував на побудову 
храму-пам’ятника, яким передбача
лось вшанувати „пам’ять інших 
Великих синів України, що спочива
ють вічним сном у Парижі“. Але, на 
жаль, пляни спорудження храму св. 
Симона залишилися не здійсненими. 

У 1959 році він одержав третю по 

значимості посаду архітектора-про
єктувальника в канцелярії головно
го будівельника Капітолію. Майже 13 
років він віддав праці в архітектур
ному відділі, але ця робота була ціка
вою для нього своєю багатою різно
манітністю, вільним вибором висо
коякісних будівельних матеріялів. До 
речі, з дозволу головного архітекта 
Капітолія його проєкт виставкових 
стендів Бібліотеки Конґресу вико
ристав Королівський музей у Лон-
доні. 

О. Повстенко разом із відомим 
скульптором С. Литвиненком брав 
активну участь в роботі мистецької 
комісії Крайового комітету пам’ят-
ника Шевченкові у Вашінґтоні. 
Діяльність комісії завершилась побу
довою величного пам’ятника славно
му сину України. 

О. Повстенко витворив значну 
резонансну працю про руйнування 
культурно-історичних пам’яток у 
Києві, в яких дав загальне уявлення 
про проблему нищення пам’яток 
історії. Славнозвісна праця стала 
найвищим досягненням професора, 
цей текст є першим в історії новочас
ного українського мистецтвознав
ства монументальним дослідженням 
визначної пам’ятки давньоруської 
архітектури. 

Знаний мистецтвознавець С. Гор-
динський писав: „Це чудова книжка, 
яка кожного зачарує почуттям пре
красного і буде одночасно відкрит
тям для наукового світу, бо жодна 
інша книжка про катедру св. Софії не 
містила подібного багатства пре
красно виконаних ілюстрацій“.

У радянській Україні неупередже
ну, правдиву розповідь автора-емі
ґранта про велично-радісні і сумні 
сторінки в долі Святої Софії, монас
тирських споруд XVIII ст., було забо
ронено, а лічені її примірники, що 
дісталися на Батьківщину, закрито в 
спецсховищах. 

Свої великі здібності вченого архі
текта, мистецтвознавця і таланови
того художника О. Повстенко виявив 
у прекрасній праці про високомис
тецькі пам’ятки столиці України 
„Золотоверхий Київ“ (1954). Відомий 
український вчений, проф. В. Щерба-
ківський, високо оцінивши зміст і 
мистецьке оформлення книжки, 
писав: „Цю працю він міг здійснити 
тільки завдяки тому, що був керівни
ком Києво-Софійського музею-запо
відника, і треба дякувати Богові, що 
саме він, а не хтось інший ним був“. 

Проф. П. Василенко в часописі „Сво-
бода“ писав: „Науковий характер 
книжки сполучено з популярним 
викладом, тому ця праця однаковою 
мірою цінна буде і для науковців і 
для найширших мас читачів“.

На жаль, через недугу, брак видав
ничих фондів і передчасну смерть 
професорові не довелося закінчити 
свого задуму до кінця.  У зв’язку з 
виданням „Золотоверхого Києва“ про
фесор також видав серію марок-налі
пок (12 штук) із зображенням найці
кавіших церковних об’єктів Києва, з 
яких більшість, на жаль, зруйновані.

Досліджуючи і пропаґуючи україн
ську архітектуру і мистецтво, О. 
Повстенко опублікував цінні праці 
про архітектурну й мистецьку красу 
київських церков.

Крім того, О. Повстенко знаходив 
час для наукової роботи в ділянці 
української архітектури і українсько
го мистецтва, невтомно працював 
для української громади, часто 
виступав з доповідями на зборах різ
них громадських товариств, науко
вих засіданнях УВАН і НТШ,  брав 
участь у спільних Шевченківських 
конференціях, які проводили Вашінґ-
тонська група УВАН і місцевий осе
редок НТШ. 

О. Повстенко створив багато ориґі
нальних картин. Починаючи з 1937 
року, часто брав участь у мистецьких 
виставках в Україні (Київ, Львів, 
Москва, Одеса, Харків), його картини 
демонструвалися на виставках в 
Німеччині (Авґсбурґ, Баден-Баден, 
Берхтесґаден, Карсфельд, Мюнхен), 
США (Вашінґтон, Ню-Йорк, Філя-
дельфія). 

За велику й різносторонню діяль
ність професор був обраний дійсним 
членом УВАН і НТШ. 18 жовтня 1958 
року за дорученням Сенату Україн-
ського вільного університету прове
ли в залі НТШ  промоцію О. Повстенка 
на доктора філософії УВУ.

О. Повстенко помер після довгої й 
тяжкої хвороби 15 січня 1973 року у 
Вашінґтоні. Похований на Україн-
ському цвинтарі св. Андрія в Савт 
Бавнд Бруці. 16 січня 1983 року з 
нагоди 10-річниці з дня його смерти 
відбулося спільне засідання Вашінґ-
тонської групи УВАН і осередку НТШ, 
присвячене св. п. Олексі Повстенку, а 
в залі церкви св. Андрія Первозваного 
була влаштована виставка його дру
кованих праць та мистецьких творів. 
На жаль, доля унікальних матеріялів 
творчого архіву відомого подоляни
на залишається невідомою. Віднай-
дено лише незначну частину його 
книгозбірні та деякі розрізнені мате
ріяли щодо його діяльности. 

Майбутні біографи та історики  ще 
мають детально висвітлити і проана
лізувати діяльність О. Повстенка. А 
сучасне українське патріотичне гро
мадянство в цілому, і подоляни 
зокрема, мають своїм обов’язком 
сприяти поверненню із штучного 
забуття доброго імені і слави цього 
славетного подолянина, визначного 
вченого-мистецтвознавця й архітек
та-практика. 

(Закінчення зі стор. 6)

Видатний будівничий...

LAW OFFICES OF  
ZENON B. MASNYJ, ESQ.___________________
In the East Village since 1983

Serious personal injury, real estate 
for personal and business use,  

representation of small and mid-
size businesses, divorce, wills and 

probate (New York matters only).

(By Appointment Only)

140 Second Avenue
New York, NY 10003

212-477-3002
zbmasnyj@verizon.net

If 212-477-3002 landline busy, 
please call 201-247-2413

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfield, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna@optimum.net

Олекса Повстенко був головним інженер-архітектором на будівництві 
Харківського центрального поштамту.
Олекса Повстенко був головним інженер-архітектором на будівництві 
Харківського центрального поштамту.

KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344
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Помер Іван Дзюба
КИЇВ. – 22 лютого уві сні вночі на 

91-му році життя помер Герой 
України Іван Дзюба, повідомили в 
Національній академії наук, де він 
був академіком.

І. Дзюба – одна зі знакових поста
тей серед українських шістдесятни
ків. Блискучий літературний критик, 
він зробив дуже багато для визна
чення нової системи цінностей, нової 
філософії постсталінської епохи.

Його книга „Інтернаціоналізм чи 
русифікація?“ стала текстом-викли
ком, свідченням активного націо
нального спротиву. 

ВВС Іван Дзюба

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNERAL HOME  
LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

З відходом у вічність нашої дорогої 
Мами, Бабці, Сестри і Тети

св. п. 

Мирослави Стойко 
з дому Грендус 

висловлюємо  подяку за співчуття та молитви. 

Окремо висловлюємо подяку о. Степану Білику, парохові церкви
св. Івана Хрестителя у Випані, та Оксані Телепко за відправи. Дякуємо 
за квіти Головній управі ОЖ ОЧСУ, Галині Сабадах, Петрові Матіяшеку, 
Дебі і Филу Фостерам, Барбарі Бравн, Керен і Стіву Розенберґерам, 
Дженел Кріспін, Стені і Тоні Кордона, Наталі і Джорджу Дзядів, Мерк 
фарма. 

Дякумо жертводавцям на Фундацію Українського вільного універ-
ситету в пам’ять Мирослави Стойко: 

по 1,000 дол. - Теодора і Германн Борст, Сабриня Борст і Петро 
      Рубенстін, Оксана і Данило Дзядів, Роксоляна 
      і Аскольд Лозинські; 

    по 500 дол. - Аскольд Хемич; 
    по 250 дол. - Марія і Богдан Чабани; 
    по 200 дол. - Алла і Андрій Клетцуни; Марія Головінська 

      і Віллям Чен; 
    по 100 дол. - Оксана і Богдан Кузишини, Юрій і Катя Головінські, 

      Максим Лозинський, Марія Дупляк; 
      по 50 дол. - Олег Панкевич. 

Щиро дякуємо!

Родина Лозинських і Дзядів

Герой України Борис Возницький і 
багато інших. 

Пластовий проєкт „Врятуй могилу 
героя“ започатковано у лютому 2018  
року, коли через несплату оренди під 
загрозою зникнення опинилась 
могила поручника УГА, інваліда 
Зимового походу австрійця Йогана 
Роттніга. Спільними зусиллями 
Пласту, української громади Австрії 
та України було зібрано кошти та 
продовжено її оренду на наступних 
10 років.

З цього часу Пласт у Австрії пере
брав опіку над 13 могилами видат
них українців та оплатив їх оренду 
наступних 10 років. Це Петрушевичі 
Франциска і Анна – невістка і внучка 
президента ЗУНР Євгена Петрушеви-
ча, Раки  Антон і Софія – 

Громадсько-політичні діячі ,  
Береж ницький Богдан – віолонче
ліст-віртуоз, концертмайстер Віден-
ської опери, Равич Дмитро – прези
дент Центрального союзу україн
ського студентства, Тюшка Осип і 
Наталя – він в’язнем концентрацій
них таборів Берези Картузької і 
Закзенхаузена, членом проводу ОУН, 
вона діячкою ОУН, Роттніг Йоган – 
поручник артилерист Дієвої Армії 
УНР, інвалід ІІ Зимового походу, 
Іванович Северин –  підполковник 
Армії УНР, інвалід Перших Визволь-
них змагань, командувач Буковин-
ського куреня (1919), директор 
Політичного департаменту МВС УНР, 
Лицар Воєнного хреста ЗС УНР,  Савка 
Іван – соліст Віденської опери, про
відний бас-баритон хору при церкві 
Св. Варвари, популяризатор україн
ської пісні під час Перших Визволь-
них змагань у Австрії, Сас-Залозецькі 
Володимир і Наталя – гетьманівець, 
мистецтвознавець, співробітник 
Посольства УНР у Відні, професор 
Львівської богословської академії, 
Віденського університету, Ґраців-
ського університету, дружина – меце
натка,  Льонери Фердинанд і Ірина – 
отаман армії УГА, УНР, начальник 
Штабу 1-го корпусу УГА, військовий 
аташе Австрійської Республіки у 
Москві, Боні, дружина – членка УВО, 

жертва польських в’язниць,  Старо-
сольський Станіслав – дипломат, 
юрист, перший секретар Посольства 
УНР у Швайцарії, член НТШ, Риба-
чевські Олександр і Софія – лікар, 
сотник УГА, бриґадний лікар ІІІ-ої 
Залізної дивізії Дієвої Армії УНР, член 
Українського лікарського товари
ства, дружина – пластунка куреня „Ті, 
що греблю рвуть“, Турин Степан – 
інженер, провідник інженерної секції 
Державної залізниці ЗУНР, працівник 
Міністерства шляхів ЗУНР.   

Загальна сума проплати оренд на 
2023– 2040 роки становить 10,740 
евро.     

Пластовий проєкт „Врятуй могилу 
героя“ співпрацює з Інститутом наці
ональної пам’яті у Києві, українськи
ми громадами у Інсбруку, Зальцбурґу, 
Ґраці, Лінці та Відні. Зібрана інфор
мація передається до Українського 
інституту національної пам’яті та 
вноситься до українського держав
ного порталу Віртуальний некро
поль (necropolis.uinp.gov.ua). 

Залучається підтримка від Мініс-
терства закордонних справ, Мініс-
терства оборони України.

Ведеться реєстр діючих поховань 
видатних українців на території 
Австрії.

З метою забезпечення діяльности 
проєкту 22 січня 2022 року під час 
Акції єдности – 103-ої річниці Акту 
Злуки було представлено Благо-
чинну цеглинку номіналами у 100 та 
200  евро. Автором дизайну цеголки 
є видатний український іконописець 
Кость Маркович.

Через наш проєкт можна стати 
учасником благодійної справи і своїм 
внеском вплинути на збереження 
пам’яті та порятунку могил видат
них українців, спочилих на чужині.

За детальнішою інформацією про
симо звертатись на адресу Пласту у 
Австрії:

Ukrainischer Pfadfinderbund in 
Österreich PLAST, Fred Zinnemann 
Platz 2/1/19,1030 Wien, Österreich 
Austria. Електронна пошта: info@
plast.or.at. Сторінка в інтернеті:  
www.plast.or.at

 З повагою, 
Тарас Піняжко, 

керівник пластового проєкту 
„Врятуй могилу героя“

(Закінчення зі стор. 7)

Пластовий проєкт...

Please wear your “Vyshyvanky” to the Awards Ceremony.

Visit our website at www.klkusa.com or contact Andrew Hadzewycz 
for registration forms or information at: hadzewycz@optonline.net

KLK Cordially Invites Members, Family & Friends 
To the 2022  KLK Ski Races & Winter Weekend 

 In memory of George Popel 

Date:  Saturday, March 12, 2022
Place: HUNTER MOUNTAIN, NY

Registration begins bright & early at 9:00 AM
Opening ceremony begins at 11:15 AM
Races begin at approximately 11:30 AM
Snowboarders welcome 

Lift tickets available at mountain window or on-line.
Race and banquet/awards tickets available at KLK registration table.

Dinner and Awards Ceremony:  
Coppertree Restaurant at Hunter Mountain
Time: 7:00 PM

Adults & teens age 15 & over: $50.00.  
Children age 14 & under $10.00. Children to age 22 free if KLK members. 
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